

IMPRESIONES

DE MI VIDA

Como nieva... Cuando veo caer esos copos tan bonitos y tan blancos, recuerdo siempre una de esas leyendas populares que se contaban antiguamente a los niños, cuya poesía acompañaba a los hombres a través de la prosa de la vida.

Dicen que fueron tantos los ángeles que se rebelaron contra Dios, que estuvieron cayendo como copos de nieve durante tres días seguidos.

¿Está mal contar esas leyendas a los niños?

Los nuevos pedagogos dicen que sí; yo tengo el atrevimiento de decir que no.

Contad a los niños enhorabuena los fenómenos físicos de la Naturaleza, enseñadles a medir los grados atmosféricos; pero entrelazad leyendas a vuestros relatos, que cuando sean viejos os lo agradecerán.

Para mi una nevada es a veces como la escala que vió en sueños Jacob. La unión del cielo con la tierra. Me parece oír el altavoz con serviam, y los veo caer a millares y quisiera señalar los copos de nieve a todos los que no quieren inclinarse la cerviz, y decirles: «Así cayeron los ángeles».

Y la nieve sigue cayendo, parece un sudario inmenso extendido sobre el parque. Mi hija se alegra, porque hay un proverbio en Baviera, debido a la experiencia popular, que dice, que cuando estas Pascuas son blancas, las de Resurrección son verdes, y viceversa. Yo me alegré también, porque barrer la nieve procura muchos jornales, ¡y hay tanta gente sin jornal!

A pesar del mal tiempo, los españoles que están en Munich han venido a verme; se notaba un poquito de nostalgia en el aire, y los animé diciendo que pronto llegarán los turrones que envía María Teresa. Estuvimos contando uno por uno los síntomas de que España resucita. La campaña del Rif no ha sido inútil; hace pocos días la marquesa del Mérito me escribía desde Melilla contándome un ataque que hicieron los moros cuando ella estaba en Nador con su marido, y dice que el viva a España que lanzó un soldado al caer herido fué como una redención. La marquesa ha encontrado la palabra: los vivos a España lanzados en África son una redención.

Ahora que hemos probado que sabemos morir, debemos también probar que sabemos vivir, ha dicho uno de nuestros ministros. Y todos queremos probarlo según nuestras fuerzas. Hoy, mientras la nieve azotaba las ventanas, nosotros hablábamos de la cosecha en Andalucía, del bien que está haciendo el marqués de Torres Cabrera, de todo cuanto se hace y cuanto se pudiera hacer...

Pensando en todo lo que se pudiera hacer me dormí anoche, y pensando en ello me desperté esta mañana.

Propongo una cosa: cada uno de nosotros haga un examen general de conciencia sobre lo que ha hecho y lo que pudiera hacer por España, y escriba una lista, que mire de cuando en cuando, para ver si cumple. El próximo mes publicaré una de lo que pudiéramos hacer todos juntos.

Dentro de pocos días las campanas recordarán la venida al mundo del Hijo de Dios. Su influencia se hace sentir aun en los que quieren negar su divinidad. Pretenden, que no hay nada de particular, en que todavía se comenten y se obedezcan las palabras que pronunció hace veinte siglos el hijo de un carpintero de Nazareth: «Hay ojos que no ven y oídos que no oyen», dijo El mismo. Y, sin embargo, la Nochebuena, como dicen en España, la Noche santa, como dicen en Alemania, está llena de ternura y poesía. Los que no ponen el nacimiento con la estrella sobre el portal de Belén, donde la Virgen y San José contemplaban al niño en el pesebre, agraciados al burro y al buey que lo calientan, y los pobres pastores que le traen de regalo cuanto tienen, ponen un arbolito, por pequeño que sea, que aunque dicen es de origen pagano, titulan «Christbaum», (árbol de Cristo), y al resplandor de sus luces se reparten los regalos, que el cariño ha buscado e ideado.

En mi casa, naturalmente, hay las dos cosas: el árbol y el nacimiento. El árbol dura unos días, con el calor del cuarto pierde pronto sus agujas; pero al morir perfuma el ambiente; el nacimiento dura mucho tiempo, porque mi hija varía los cuadros: los Reyes Magos se van acercando poco a poco con su escolta, y luego se vuelven a marchar, y después viene la huida a Egipto; ha tardado mucho en renunciar al gusto de poner un oso blanco en el desierto; pero amante como yo de las leyendas, pone siempre una caverna con una familia de ladrones, que tienen ya el banito de su niño preparado, donde la Virgen bañó al Niño Jesús y se curó el otro por eso de la lepra. Más tarde se transforma el escenario y viene la casa de Nazareth: San José está serrando madera, la Virgen hilando y el Niño Jesús, ya grandecito, regando las flores del jardín. El mobiliario es de la Plaza Mayor de Madrid; mi hermana Isabel se encarga siempre de renovarlo con las zambombas y rabeles. Allí se aprovisiona también de turrones, almendras y peladillas.

El mayor consuelo de mi vejez es que mi hijo Fernando haya escogido una mujer que perpetúe todas las tradiciones. En aquella esquina del «Madrid viejo» veréis un árbol alemán junto al Nacimiento de la Plaza Mayor, y los turrones y Setkuchen, clásicos en estas fiestas, y oírse charlas y risas de niños que demuestran no estar cobijados por la presencia de los padres, y si miráis más cerca tal vez veáis más. Mi hijo, en una de sus últimas cartas, muy orgulloso de los primeros pantalones de su chico, me contaba que le gustaban también mucho los caballos, y quería montar, y añadía: «¿Te acuerdas del capitán Veneto?» ¡Si me acordaba! Era una de las cosas más delicadas que escribió Alarcón: el contraste de aquel hombre indomable, puesto en cuatro pies con un chico a cuestas y el otro tirándole de la corbata y diciendo: «¡Arre, mula!».

Quisiera poder mirar esta Nochebuena en los hogares de los reservistas, que oyen otra vez las campanas de su pueblo, después de larga y penosa ausencia, y quisiera que todos los que ríen rezasen por los que lloran. ¡Son muchos los que lloran esta Nochebuena!

Ante el pesebre donde duerme el Niño Dios, unamos nuestras penas, nuestras alegrías y formemos seriamente buenas resoluciones para el año que va a entrar, y que deseo felicísimo a todos.

PAZ DE BORBON

DESDE MELILLA

Nueva agresión de los moros

Esperando a Gasset.

MELILLA. (Miércoles, noche.) En el edificio de la Junta de obras del puerto se está procediendo a la habilitación de los alojamientos para el Sr. Gasset y el personal que le acompaña en su viaje a esta plaza.

Aun no se sabe aquí qué día llegará el ministro de Fomento.

La familia de Marina.

Mañana jueves, por la tarde, marcharán a Málaga y Madrid la esposa e hijas del general en jefe de este Ejército de operaciones.

La Comisión de la Cruz Roja prepara una cariñosa despedida a la señora del general, que, durante la campaña, ha desempeñado, con suma discreción, el cargo de presidenta de la Junta de damas.

A disposición de los socios de la Cruz Roja ha puesto la Junta de obras del puerto un vapor, que aquellos utilizarán para ir mañana hasta el buque que conducirá a Málaga a la familia del general Marina.

Emisarios moros.

Ha sido recibida esta tarde, por los generales Marina y Arizón, una Comisión, compuesta de tres moros.

Acompañaban a los emisarios dos intérpretes que pertenecen a los regimientos que en esta plaza se encuentran.

El segundo de Artillería.

De un momento a otro es esperado en esta rada el vapor de la Compañía Transatlántica «Cataluña».

Ya está preparado para embarcar en él, de regreso a la Península, el segundo regimiento de Artillería.

Consta de cuatro baterías.

El «Río de la Plata».

A las ocho de la mañana de hoy ha salido de esta rada, con rumbo a Tres Forcas, el crucero de guerra «Río de la Plata».

Un convoy.

Para Cabo de Aguja y Chafarinas ha salido hoy un importante convoy de viveres.

La conducción se ha hecho por mar, utilizándose uno de los vapores de la Junta de Obras del puerto.

Dicho barco, además de los viveres, ha llevado correspondencia.

Expedición de enfermos.

Procedentes de la posición avanzada de Atlaten y del campamento de Nador, a las cinco de la tarde han llegado a Melilla 25 enfermos.

En ómnibus y automóviles han sido trasladados a los hospitales.

Los moros trabajan.

Siguen acudiendo a la oficina indígena muchos moros en solicitud de papeletas para trabajar en las minas.

A 30 asciende el número de los que hoy se han presentado.

Varios de ellos pertenecen a las kabilas de Beni-bu-Iffur y Beni-Sidel.

Es ésta la primera vez que vienen a solicitar trabajo moros pertenecientes a las dos citadas kabilas.

RODRIGUEZ DE CELIS

Otra agresión de los moros

Alhucemas es hostilizada.

ALHUCEMAS. (Jueves, madrugada.) Después del dilatado período de tranquilidad absoluta que hemos disfrutado, han vuelto los moros a dar señales de vida.

A las siete de la tarde última, nuestros vecinos, inopinadamente, han realizado una nueva agresión, haciendo uso de los dos cañones de que disponen, contra la plaza.

Los disparos de cañón han sido hechos en número considerable.

Al mismo tiempo menudeaban las descargas de fusilería.

La plaza ha contestado a la agresión con su artillería.

Nadie se explica por qué los kabileños han adoptado tan inesperada determinación.

Los proyectiles lanzados por los moros no han producido ninguna baja.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y Extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las tijas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

vez veáis más. Mi hijo, en una de sus últimas cartas, muy orgulloso de los primeros pantalones de su chico, me contaba que le gustaban también mucho los caballos, y quería montar, y añadía: «¿Te acuerdas del capitán Veneto?» ¡Si me acordaba! Era una de las cosas más delicadas que escribió Alarcón: el contraste de aquel hombre indomable, puesto en cuatro pies con un chico a cuestas y el otro tirándole de la corbata y diciendo: «¡Arre, mula!».

Quisiera poder mirar esta Nochebuena en los hogares de los reservistas, que oyen otra vez las campanas de su pueblo, después de larga y penosa ausencia, y quisiera que todos los que ríen rezasen por los que lloran. ¡Son muchos los que lloran esta Nochebuena!

Ante el pesebre donde duerme el Niño Dios, unamos nuestras penas, nuestras alegrías y formemos seriamente buenas resoluciones para el año que va a entrar, y que deseo felicísimo a todos.

ACCIDENTES MARITIMOS

En Lugo

VARIAS VICTIMAS

Nos dicen de Quiroga que en Nacedo ha sido hallado el cadáver de un campesino, arrastrado sin duda por las aguas, sin que se haya podido identificar.

En el lugar de Riveira, del Ayuntamiento de Láncara, también pereció ahogado un joven de quince años, cuyas circunstancias personales desconocemos.

En Tricastela, el pasado día 22 se desplomó, a consecuencia de las lluvias, la casa del vecino Manuel Velón, sufriendo este varias contusiones y falleciendo su hijo Gaspar Velón Fontal, de ocho años de edad.

En el lugar de Vilabella, de la misma parroquia, el citado día se hallaban pastoreando el ganado las jóvenes Concepción Fernández y Manuela Fontal, y con objeto de guardarse de la lluvia se arrimaron a una pared que cerraba una finca.

Ambas jóvenes perecieron aplastadas por el muro que se derrumbó, siendo sus cadáveres arrastrados por las aguas.

El cadáver de la primera fué hallado al siguiente día a 120 metros de distancia, y el de la otra apareció el día 24.

El Juzgado instructor de Becerreá instruye diligencias.

En Mondoñedo, el viento huracanado derribó árboles corpulentos en el Campo de los Remedios.

(De La Idea Moderna, de Lugo.)

En Orense

Por las dificultades de las comunicaciones, las informaciones recibidas sobre lo ocurrido en esta provincia durante las pasadas inundaciones, han sido muy deficientes. Hoy sigue sin restablecerse el telégrafo, pero de la Prensa de Orense, llegada hoy, reproducimos algunas notas para que nuestros lectores se den cuenta de la catástrofe.

Alcalde del Bollo a gobernador civil.

Rua Valdeorras 23, 20.40.

Participo a V. S. que a las doce horas de ayer ocurrió sensible desgracia en lugar de Ermitas en este Ayuntamiento, motivada a desprendimiento tierras y peñascos y crecida río Vibey.

Se hundieron 30 casas, desapareciendo unas 30 personas.

Encontráronse tres cadáveres y heridos graves.

También desapareció el puente de las Ermitas.

Al aparecer noticias de nuevas desgracias, me personé lugar sucesos con inspector municipal Sanidad prestando auxilios.

Jefe de la línea de la Guardia Civil de la Rua al gobernador civil.

En vista de las noticias de la catástrofe ocurrida en el pueblo de Ermitas, Ayuntamiento del Bollo, salí con la fuerza del puesto de la cabecera, al expresado lugar de la ocurrencia.

Aprecié que del monte hubo un desprendimiento de tierras y grandes peñascos que arrolló y llevó hasta el río Vibey veintiseis casas viviendas, habiéndose salvado cuatro mujeres en estado grave.

Se ven los cadáveres de dos niños, y desaparecieron diez y nueve personas.

Avenida río Vibey llevó puente Tejera y Ermitas, quedando este pueblo incomunicado con las tierras del otro lado del río.

La carretera de la estación a la Rua está cortada en diferentes puntos.

Se halla interrumpida la circulación de carruajes, y es difícil en caballerías.

No telegrafíe ayer desde Viana por interrupción del telégrafo.

Urgen auxilios.

Del alcalde de Villarino.

Viana 24, 15.

Con motivo del temporal de lluvias se desbordaron los ríos del municipio, arrastrando las aguas, en su impetuoso curso, el puente, y quedando por esta causa incomunicados los pueblos.

Desaparecieron veinte molinos harineros y muchas cabezas de toda clase de ganados.

Las pérdidas no pueden calcularse.

Imposible la comunicación con la capital del partido sin tardar más de veinticuatro horas, calculando quedase en pie el puente sobre el río Vibey, en el partido de Trives.

Ruégo que interceda con el Gobierno, para que atienda urgentemente tan aflictiva situación.

Del alcalde de Viana.

Viana 24, 15.

La crecida extraordinaria de los ríos arrastró todos los puentes, quedando la mayoría de los pueblos incomunicados.

El temporal de lluvias causó daños incalculables.

Si el Gobierno no presta auxilios, pueblos enteros tendrán que emigrar.

En el pueblo de Las Ermitas, del Ayuntamiento del Bollo, ocurrió tremenda catástrofe. Un desprendimiento de peñascos arrastró la mayoría de las casas, quedando sepultadas 25 personas.

Del jefe de la Benemerita.

Verín 24, 17.30.

Regresé anoche a esta villa, después de girar visita a la línea.

Día 22 desbordó el río Tamega, que cruzaba esta villa, y se desbordaron también los

ACCIDENTES MARITIMOS

Otras consecuencias del temporal

En Lugo

VARIAS VICTIMAS

arroyos inmediatos, inundando completamente la población, y alcanzando las aguas en la calle Mayor una altura de dos metros.

Los escaparates de los comercios se anegaron, y todos los pisos bajos, sin tiempo a salvar intereses.

Las pérdidas son enormes, y lo mismo en los pueblos del valle.

Continúa el temporal; pero descendiendo las aguas.

La campaña ha quedado arrasada en gran parte.

No se conocen por ahora desgracias personales.

El puente sobre el Tamega, en la carretera general, se hundió en el centro.

Con fuerzas de esta cabecera y tres individuos del puesto de Villaderrey, que concentré aquí, presto auxilios sin descanso, atendiendo a múltiples servicios.

El comportamiento de las fuerzas en el salvamento de personas ha sido extraordinario.

Del jefe de la línea.

Ginzo 24, 15.50.

En esta villa no ocurre novedad ninguna. Las aguas siguen bajando.

Del comandante del puesto.

Trives 24, 15.50.

Regreso del puente Navea.

El río de este nombre ha experimentado una gran crecida.

La corriente impetuosa arrastró en un corto trayecto ocho molinos y una caseta guardagranos.

El río Vibey trae en su corriente muebles, maderos y objetos de viviendas, que no se pudieron coger por no aproximarse a las orillas.

El pueblo de Sangullo, del Ayuntamiento de Manzaneda, quedó anegado.

Entró el agua en varias casas, alcanzando dos metros de altura.

La fuerza auxilió al vecindario.

Dos casas fueron apuntaladas.

Las pérdidas materiales son enormes.

No hay noticias por ahora de que hubiesen ocurrido desgracias personales.

Continúa lloviendo.

Permanezco vigilando con fuerza para acudir donde sea necesario.

En León

Más noticias de las inundaciones.

Según comunican del puesto de la Guardia Civil de Mansilla, a consecuencia del desbordamiento del Esla, se inundaron los pueblos de Vega de los Arboles, Villaverde y Villanueva de las Manzanas, del Ayuntamiento de Villabariego.

En el primero de dichos pueblos se hundieron 14 casas, entre ellas la del cura párroco, prestando auxilios eficaces la Guardia Civil y el vecindario, que trasladaron ganados y enseres a casas no invadidas por las aguas.

Puentes destruidos.

El río Cea ha destruido los puentes de Carrizal, Villamorisca, Quintanilla de Almanza, La Vega, La Riva, Mondreganes y Villaverde de Arcajos, destruyendo también una alcantarilla de la carretera de Sahagún a las Arriondas en término de este último pueblo.

De Cistierna nos dicen que están incomunicados con Riaño por haber cortado la crecida del río Esla la carretera en tres ó cuatro partes: en la Vega de Riaño, 50 ó 60 metros, y 400 ó 500 de muro y carretera entre Valdoré y Crémenes.

Es imposible el paso tanto para carruajes y caballerías como para peatones.

Además dicho río ha destruido dos puentes en La Puerta (Riaño), los de Huelde, Las Salas y Crémenes, el de hierro y madera de Valdoré, el de Villayandre y el de Cistierna, ocasionando grandes daños en el del ferrocarril hullero situado en esta villa.

Dicen que la crecida alcanzó cinco metros sobre el nivel ordinario, ó sea uno más que en las mayores crecidas que se recuerdan.

De Ciñera.—Salvamento.

Las aguas rodearon en Ciñera (Pola de Gordón) las casas de Andrés Suárez, Tomás Fernández, Severiano González, Eladio Alonso y Gaspar Fernández, los cuales hubieran perecido sin el auxilio que les prestaron algunos vecinos y los guardias civiles del puesto de dicho pueblo, quienes valiéndose de unas grandes escaleras de mano empalmadas les sacaron por los balcones y ventanas de las casas inundadas.

También se inundaron varias casas en Villasilmpliz.

En la Vid la crecida destruyó un molino y causó grandes daños en varias casas.

Damnificados socorridos.

El alcalde de Valencia de Don Juan da cuenta en telegrama de ayer al gobernador, que han trasladado a dicha villa a los vecinos del pueblo de Cabañas, que se han quedado sin casa, alojándoles en casas particulares.

En Palencia

En Támara.—Daños en los sembrados.

A consecuencia de las últimas lluvias, se ha desbordado el río Ucieza, inundando en algunos sitios una extensión de más de un kilómetro a cada lado del río.

Según los labradores, los sembrados inundados han sido bastante perjudicados.

También en el pueblo se han experimentado sensibles pérdidas.

Algunos vecinos abandonaron sus viviendas, pues se llenaron de agua.

Hasta la fecha, son ocho las bodegas que se han hundido, y varios edificios han sufrido también desperfectos de consideración.

En Saldaña.—Nuevos detalles.

Las noticias que de nuestro corresponsal en Saldaña recibimos, dan cuenta de los efectos de la crecida del río, nunca conocida en aquella villa.

Parte del puente se ha hundido, habiéndose anegado muchas huertas.

En el barrio de San Martín se derrumbaron tres casas y amenazan ruina otras.

También arrastró la corriente los postes del telégrafo y de la luz eléctrica.

Se dice que algunos molinos han sufrido muchos desperfectos y otros desaparecieron completamente.

Hasta la fecha no es posible precisar la importancia de las pérdidas ocasionadas por la inundación, por hallarse el vecindario incomunicado con los pueblos de la vega, que es donde más daños se han ocasionado.

Muchos comerciantes carecen de los artículos de primera necesidad, lo cual viene a empeorar la situación.

En Renedo de la Vega.—Veinticuatro casas en ruina.

El desbordamiento de los ríos Carrión y Rivera, ha ocasionado grandes pérdidas, hallándose en ruinas 24 casas en los pueblos de Renedo y Moslares, muchos de cuyos habitantes tienen que lamentar la pérdida de sus haciendas, muebles y algunos ganados.

Del pueblo de Santillana no se pueden suministrar antecedentes, por hallarse aislado.

En Población de Campos.—Diez y ocho casas inundadas.

Comunica la benemerita de Población de Campos, que en los días 20, 21 y 22 del corriente alcanzó gran crecida el río Ucieza, desbordándose de tal manera, que han quedado inundadas la mayor parte de las fincas rústicas que radican en sus márgenes.

Más de 18 casas fueron anegadas por las aguas, quedando algunas de ellas en mal estado.

Se calculan los daños causados en más de 20.000 pesetas, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.

En Duñes.—Dos ríos desbordados.—Desperfectos en un puente.—Casas y cuevas hundidas.

Los ríos Carrión y Pisuerga experimentaron una crecida de más de tres metros sobre su nivel ordinario, desbordándose e inundando numerosas huertas, en las cuales causaron daños de consideración.

El capitán de la benemerita D. Gabriel Cabezas, en comunicación fecha de ayer dirigida al gobernador, dice que han vuelto a su cauce los ríos Carrión y Pisuerga, si bien quedan numerosas tierras encharcadas.

Las aguas llevaron las cimbras del puente de San Isidro sobre el Carrión.

Varios edificios sufrieron daños, pudiendo citarse la casa de Casiano de la Rosa, próxima al puente; la de D. Fernando Vela, y otras fincas tanto rústicas como urbanas.

Por efecto de las lluvias se han hundido algunas cuevas y parte de la casa número 51 de la calle de San Pedro.

No han ocurrido desgracias personales.

En Amayuelas de Abajo.—Un puente arrastrado.

Según oficio del alcalde, fecha de ayer, la abundancia de aguas que han caído estos días arrastró el puente que servía de paso para la estación de Amusco y demás pueblos.

En Guaza de Campos.

Debido al temporal de lluvias se han reblanqueado las tapias del nuevo cementerio, y en su mayor parte arruinadas por completo.

En Ligüerzana.

En esta localidad ha causado muchos destrozos la inundación.

Las pérdidas materiales, atendiendo la posición de los vecinos del distrito, que por desgracia es bastante precaria, son muchas, no pudiendo precisarse por el momento.

Solamente las causadas por la ruina del puente se elevan a 18.000 pesetas.

Como detalle curioso citaremos el que las maderas del puente que fueron arrastradas por las aguas, todas ellas estaban marcadas con la señal de la huella del paso de gallinas, muchas de las cuales debieron salvarse.

El alcalde de aquella localidad y la Guardia Civil interesan, en nombre del vecindario, la concesión de socorros y la reconstrucción del puente, que es de absoluta necesidad.

En otros pueblos.

También tenemos noticias de que el temporal de lluvias ha originado inundaciones que causaron daños en las fincas rústicas y urbanas, en los pueblos de San Llorente de la Vega, Pino del Río, Villodo, Olmos de Pisuerga, Palenzuela, Guardo, Paredes, Rueda, Barcenilla, San Cristóbal de Boedo, Catedral de Robledo, Verdeña, Velilla de Guardo, Torquemada, Magaz, Villamuriel, Turiago, Calabazanos, Triollo, Vañes, Cervera, La Serna, Osorno y otros muchos, sin que afortunadamente hayan ocurrido desgracias personales.

En todos, la Guardia Civil ha trabajado incesantemente, auxiliando a los vecinos.

(De El Día, de Palencia.)

En Benavente

Detalles de varios pueblos. BENAVENTE. (Miércoles, tarde.) En Santa Cristina, ayer, unos gitanos intentaron apoderarse de algunos efectos...

BENAVENTE. (Miércoles, noche.) El gobernador y su acompañamiento visitamos los pueblos de Colinas y Sitrama.

Pueblo destruido. Llegamos a Abrareses con gran dificultad, teniendo que rodear el Tera, que está desbordado.

Junta de socorros. En los pueblos recorridos se constituyeron juntas de socorro.

Digno de recompensa. El sargento Martín Rubio es incansable. Faltando fuerzas de la Guardia Civil, se multiplicó para atender y socorrer a los damnificados.

Envío de socorros. El Gobierno ha enviado 40.000 pesetas para atender a las más apremiantes necesidades de los vecinos perjudicados por las inundaciones.

En Oporto

La crecida del Duero.—732 embarcaciones arrastradas.—Sin agua, electricidad ni gas.—Los trenes.

Ayer, en la marea viva de la mañana, el río Duero llegó casi a cubrir el tablero inferior del puente de Luis I.

La altura del agua era entonces superior en 80 centímetros a la alcanzada en la crecida de 1860.

La velocidad de la corriente era de catorce millas por hora ayer tarde, y de quince anoche.

Casi todas las embarcaciones surtas en el río fueron arrastradas río abajo, y unas se sumergieron, otras encallaron en la Foz y otras fueron a estrellarse contra las peñas ó los muelles.

No pocas salieron a mar libre, y allá fueron a merced de las olas.

En la Intendencia de la Marina facilitaron una nota de las embarcaciones que había en el río y suerte que corrieron.

Al frente de esa nota figuran los vapores Néstor, alemán, encallado en la barra; Gascon, inglés, ídem en la Foz; Douro, inglés, salió por la barra y encalló al Norte de Leixoes; Cintra, alemán, encallado cerca del paredón de Sampaio, con veintitrés tripulantes a bordo, a los que no se puede prestar auxilio alguno; Elida, noruego, encallado en Sampaio, y Silvia, noruego, encallado en Cebedello.

Entre esos vapores, otros de pesca, barcas, lugres, remolcadores, etc., había en el Duero 45 buques mercantes, de los cuales quedan amarrados 13.

Han naufragado 32. Había, además, 740 gabarras, pontones de carga y otras embarcaciones de tráfico y auxiliares, de las cuales sólo quedan unas 40 de pequeño tonelaje.

Resulta, pues, que se han perdido 732 barcos, a los cuales debe agregarse la corbeta Estefanía, de glorioso historial en la Armada portuguesa, y que ahora prestaba servicio de escuela de alumnos marineros.

Fuó destruido por las olas en la Foz, cuando aún conservaba a bordo el armamento, equipo, documentación, material de enseñanza, etc.

EL PROBLEMA DE LA INMIGRACION Concepto del emigrante. La emigración, dice un autor, es el acto voluntario por el que un individuo ó una familia abandona el suelo natal para fijar su residencia en otro sitio.

Muchos escritores remontan la emigración nada menos que á los tiempos clásicos, á Grecia, á Roma, sin conocer que aquellos viajes colectivos que verificaban para establecer posesiones, no eran movimientos migratorios, sino verdaderas colonizaciones.

La emigración, como dice muy bien el distinguido escritor Sr. Vales Faillde en su precioso é interesante libro sobre la emigración gallega, que nos ha de ocupar varias veces en el curso de este trabajo, la emigración ha sido objeto de una inmensa multiplicidad de estudios, en los cuales suele tratarse este importante tema más especulativa y científicamente que desde el punto de vista práctico y de la realidad, que es, sencillamente, donde reside su gran trascendencia.

Según el itinerario, el «Villaverde» sólo debió permanecer en el puerto de Tanger tres horas; pero por el indicado motivo la detención fué de cincuenta.

Se espera que muy pronto quede reducido á las proporciones ordinarias.

El ingeniero jefe de Obras públicas ha marchado á reconocer la carretera de Esguevillas á Duññas, que ha quedado interceptada en el kilómetro 54 y en una extensión de 50 metros.

Hemos recibido una carta firmada por varios vecinos de Veguillina (León), exponiendo la triste situación en que ha quedado el vecindario por los desastres de los últimos temporales.

En casa de la marquesa de Squilache, su presidenta, se reunió ayer la Junta de damas de la Cruz Roja, con objeto de tomar acuerdos para socorrer á las víctimas de las inundaciones.

Las caritativas damas que componen la Junta acordaron acudir desde el primer momento al auxilio de los pueblos inundados con los socorros de que se pueda disponer.

De conformidad con tan noble propósito, se acordó girar inmediatamente 3.000 pesetas á la Junta provincial de la Cruz Roja de Zamora y 2.000 á la local de Tuy.

También se ha acordado enviar grandes cantidades de ropas.

FRANCIA.—El Emperador Napoleón ha escrito á su hermano el Rey de Holanda: «Cuando V. M. ha subido al Trono de Holanda, una parte de dicha nación deseaba su anexión á Francia.

Yo redacté personalmente su Constitución, que debía ser la base del Trono de V. M.; y le di un rango internacional. Confía en que, fortalecida por mi acción, tuviese por Francia la adhesión que esta nación tiene derecho á esperar de sus hijos, y, sobre todo, que tuviese más afecto á sus Principes.

Desde que V. M. ha subido al Trono de Holanda, ha olvidado su carácter de francés, y hasta ha forzado los resortes de su razón, ha violentado la delicadeza de su conciencia para persuadirse de que era holandés.

Los holandeses que tenían afecto por Francia han sido preteridos ó perseguidos; aquellos que han servido á Inglaterra, han ocupado los mejores puestos. ¿Quién ha podido justificar la conducta insultante para la nación y ofensiva para mí que ha observado V. M.?

Porque debéis comprender que yo no me aparto de mis predecesores, y que desde Clovis hasta el Comité de salud pública, yo me hago solidario de todo, y que los ataques á los Gobiernos que me han precedido yo los considero como si me ofendiesen directamente. Ya sé que se ha puesto de moda elogiarme y denigrar á Francia; pero los que no aman á Francia no me aman tampoco; los que hablan mal de mis pueblos los considero como mis más grandes enemigos.

En mi discurso al Cuerpo Legislativo he dejado entrever mi disgusto, y yo no debo ocultaros que mi intención es reunir la Holanda á Francia. El principio en Francia de que el Rhin es nuestra frontera, es un principio fundamental. Dicha reunión se hará de grado ó por fuerza.

La emigración que se ceba en un pueblo, como sucede en el nuestro, supone una de estas dos causas, á saber: exceso de población ó miseria, decadencia social.

La emigración española, porque España es uno de los países menos densos de población, Tenemos sólo unos 33 habitantes por kilómetro cuadrado; es decir, no ya sólo menos que Bélgica, que Japón, que Francia, que Suiza, que Inglaterra y que Alemania, sino menos que Dinamarca, menos que Portugal, menos que China, menos que la India misma...

Este diario no pertenece al Truí.

Este diario no pertenece al Truí.

EL PROBLEMA DE LA INMIGRACION Concepto del emigrante

La emigración, dice un autor, es el acto voluntario por el que un individuo ó una familia abandona el suelo natal para fijar su residencia en otro sitio.

Muchos escritores remontan la emigración nada menos que á los tiempos clásicos, á Grecia, á Roma, sin conocer que aquellos viajes colectivos que verificaban para establecer posesiones, no eran movimientos migratorios, sino verdaderas colonizaciones.

La emigración, como dice muy bien el distinguido escritor Sr. Vales Faillde en su precioso é interesante libro sobre la emigración gallega, que nos ha de ocupar varias veces en el curso de este trabajo, la emigración ha sido objeto de una inmensa multiplicidad de estudios, en los cuales suele tratarse este importante tema más especulativa y científicamente que desde el punto de vista práctico y de la realidad, que es, sencillamente, donde reside su gran trascendencia.

Según el itinerario, el «Villaverde» sólo debió permanecer en el puerto de Tanger tres horas; pero por el indicado motivo la detención fué de cincuenta.

Se espera que muy pronto quede reducido á las proporciones ordinarias.

El ingeniero jefe de Obras públicas ha marchado á reconocer la carretera de Esguevillas á Duññas, que ha quedado interceptada en el kilómetro 54 y en una extensión de 50 metros.

Hemos recibido una carta firmada por varios vecinos de Veguillina (León), exponiendo la triste situación en que ha quedado el vecindario por los desastres de los últimos temporales.

En casa de la marquesa de Squilache, su presidenta, se reunió ayer la Junta de damas de la Cruz Roja, con objeto de tomar acuerdos para socorrer á las víctimas de las inundaciones.

Las caritativas damas que componen la Junta acordaron acudir desde el primer momento al auxilio de los pueblos inundados con los socorros de que se pueda disponer.

De conformidad con tan noble propósito, se acordó girar inmediatamente 3.000 pesetas á la Junta provincial de la Cruz Roja de Zamora y 2.000 á la local de Tuy.

También se ha acordado enviar grandes cantidades de ropas.

FRANCIA.—El Emperador Napoleón ha escrito á su hermano el Rey de Holanda: «Cuando V. M. ha subido al Trono de Holanda, una parte de dicha nación deseaba su anexión á Francia.

Yo redacté personalmente su Constitución, que debía ser la base del Trono de V. M.; y le di un rango internacional. Confía en que, fortalecida por mi acción, tuviese por Francia la adhesión que esta nación tiene derecho á esperar de sus hijos, y, sobre todo, que tuviese más afecto á sus Principes.

Desde que V. M. ha subido al Trono de Holanda, ha olvidado su carácter de francés, y hasta ha forzado los resortes de su razón, ha violentado la delicadeza de su conciencia para persuadirse de que era holandés.

Los holandeses que tenían afecto por Francia han sido preteridos ó perseguidos; aquellos que han servido á Inglaterra, han ocupado los mejores puestos. ¿Quién ha podido justificar la conducta insultante para la nación y ofensiva para mí que ha observado V. M.?

Porque debéis comprender que yo no me aparto de mis predecesores, y que desde Clovis hasta el Comité de salud pública, yo me hago solidario de todo, y que los ataques á los Gobiernos que me han precedido yo los considero como si me ofendiesen directamente. Ya sé que se ha puesto de moda elogiarme y denigrar á Francia; pero los que no aman á Francia no me aman tampoco; los que hablan mal de mis pueblos los considero como mis más grandes enemigos.

En mi discurso al Cuerpo Legislativo he dejado entrever mi disgusto, y yo no debo ocultaros que mi intención es reunir la Holanda á Francia. El principio en Francia de que el Rhin es nuestra frontera, es un principio fundamental. Dicha reunión se hará de grado ó por fuerza.

La emigración que se ceba en un pueblo, como sucede en el nuestro, supone una de estas dos causas, á saber: exceso de población ó miseria, decadencia social.

La emigración española, porque España es uno de los países menos densos de población, Tenemos sólo unos 33 habitantes por kilómetro cuadrado; es decir, no ya sólo menos que Bélgica, que Japón, que Francia, que Suiza, que Inglaterra y que Alemania, sino menos que Dinamarca, menos que Portugal, menos que China, menos que la India misma...

Este diario no pertenece al Truí.

se llena de pesimismo, y la esperanza, un rayo misero de ella, ilumina un momento la mente tristísima, desengañada, del desgraciado, y aparece en su porvenir con el brillo supremo de una palabra redentora: América... Y los barcos se atestan de carne humana, que busca trabajo y pan, que en la borrachera de ilusión que le ha producido esa palabra, aspira hasta carne, hasta á oro... ¿Quién sabe, quién sabe si lo conseguirá? Es decir, la sociología fría sabe que no podrá conseguirlo. Pero esto es ya muy extenso. Seguiremos en nuestro artículo próximo.

ALBERTO DE SEGOVIA Y PEREZ Madrid, diciembre 1909.

ECUS

Telegramas recibidos de San Petersburgo dan cuenta de un raro acuerdo adoptado por el Consejo municipal de la ciudad de Odessa.

Ese acuerdo ha sido dirigido contra una personalidad ilustre, á saber: contra el conde Witte, presidente que fué de la Comisión rusa cuando la paz ruso-japonesa, y primer ministro, que se desvivió por el progreso de su patria.

Los miembros del Consejo municipal de Odessa son todos reaccionarios furibundos y acusan al conde Witte de haber sido el verdadero iniciador del régimen constitucional en Rusia, grave delito que no están dispuestos á perdonarle.

Y, para hacer pública manifestación de su antipatía al conde Witte y á sus ideas liberales, han determinado los concejales de Odessa que una calle que llevaba el nombre del ilustre político deje de llevarlo de hoy en adelante.

La calle se llamará «de Pedro el Grande» en lo sucesivo.

Y lo verdaderamente grave y significativo del caso es que el Czar Nicolás II se ha apresurado á ratificar el acuerdo.

Un holandés ha descubierto el método automático, y su invención trae muy contentas y entretenidas á las gentes del país. El médico automático tiene la figura de un hombre vestido con levita y sombrero de copa.

En cada parte de su cuerpo tiene el muñeco un letrero y una ranura para echar una moneda de veinte ó cincuenta centavos, según los casos. Los letreros indican las dolencias más comunes y más fáciles de curar, como, por ejemplo: en la frente, jaqueca; en la boca, dolor de muelas; en las orejas, dolor de oídos; en los brazos y piernas, etc.

Con echar la moneda que indica el letrero en el sitio oportuno, sale un frasquito lleno de medicina, una caja de píldoras, una untura, en fin, el específico más adecuado al caso, y de ese modo el paciente se encuentra con el remedio que há menester sin necesidad de acudir al médico.

Para evitar equivocaciones, cada medicamento va acompañado de una instrucción impresa y muy detallada.

Los criaderos de salmón más grandes del mundo acaban de inaugurarse en Boonville (Oregon). Esta será la planta central del Estado, y está situada en el río Columbia, donde la mayor parte de los peces incubados se soltarán para que crezcan. El edificio mide 55-230 pies, y contiene 248 tanques de 16 pies cada uno, con capacidad para 60.000.000 de huevos. En la actualidad hay 20.000.000 listos para incubarse.

El agua la provee un manantial próximo, á través de un tubo de 12 pulgadas de diámetro, dando una cantidad de 3.000 galones por minuto.

Otra criadora y estanques de alimentación están lo suficiente provistos para alimentar á 3.000.000 de peces nuevos.

Los carneros desaparecidos. En 1840 había en Francia 32 millones de carneros, y en 1907 nada más que 17 millones.

En Alemania, en Austria-Hungría, en los países escandinavos, los carneros desaparecen en la misma proporción.

¿A qué se debe la disminución? Son muchas las causas, y no están todos los tratadistas conformes.

Limetémonos, pues, á consignar el hecho y hacer constar que en la estadística hay una excepción, y es Inglaterra, donde los carneros siguen triunfando y progresando.

Islandia, isla de los hielos, perdida al Norte de Europa, abordable sólo durante una parte del año, y frecuentada únicamente por los pescadores de bacalao, ha entrado en un período de prosperidad.

Su riqueza nacional asciende á 140 millones de francos, según datos oficiales suministrados por el gobernador general de Reykjavik, la capital islandesa, al Gobierno de Dinamarca.

Y, en cuanto al esfuerzo económico de Islandia, baste decir que el movimiento comercial, que en 1890 no pasaba de seis millones de coronas (12.600.000 francos), ha pasado de 30 millones de coronas en 1908.

En el mismo período de tiempo, la población ha aumentado en un 20 por 100.

DIARIO DE PARIS MAL PASO

El Senado ha aprobado la ley de retiros obreros y la Confederación General del Trabajo ha lanzado una protesta contra ella, invitando á la clase obrera para que no la acepte y la combata en una campaña encarnizada.

Jaurès, aun con riesgo de su popularidad entre el proletariado y con peligro de su autoridad dentro del partido socialista, ha tenido la valentía de declarar en público á la Confederación General del Trabajo que ha tomado una falsa dirección. En efecto, esa rebeldía contra la forma y el alcance de la ley de retiros obreros, tal como ha salido del Senado, puede tener ventajas, pero indudablemente tiene también inconvenientes gravísimos.

La actitud de los trabajadores de franca protesta, puede aterrar al partido radical ante la proximidad de las elecciones generales, sospechando que puedan sufrir una tremenda derrota. Pero, á la vez, esa intransigencia del proletariado, es posible que disguste la opinión del país, que si hoy es favorable á las reformas sociales, mañana puede serles adversa, intransigente en su animosidad también.

La actitud de la clase obrera debe ser de conformidad, de un estado de resignación, como si la situación fuese interina, una etapa en la evolución que forzosa y fatalmente se está operando en todos los grandes países de Europa. Las reivindicaciones obreras no pueden realizarse de golpe. Hay resistencias enormes que vencer, los intereses creados y los seculares hábitos históricos que han venido hasta hoy moldeando la política. El socialismo es un ideal nuevo que necesita aún tiempo para acoplarse definitivamente al engranaje de la vida pública. Necesita orientarse, para su triunfo, hacia dos caminos: ó la lucha legal, que es la que sigue, ó la revolución social con todas sus consecuencias como pretenden los más díscolos ó los más impacientes. Para lo último, aun falta al proletariado una sólida organización. Acaso tenga aún más falta de espíritu revolucionario.

La Confederación del Trabajo en Francia, á pesar de ser una fuerza tan poderosa, es poco eficaz, por falta de una severa disciplina y de una rectilínea orientación.

No acepta las conquistas parciales—como ésta de los retiros obreros—, desconfiando del socialismo parlamentario, ó, mejor dicho, de los procedimientos electorales, ni se inclina resueltamente del lado del grupo rebelde que aspira á la revolución. Así, anda desconcertada.

El consejo de Jaurès es el más discreto. La clase trabajadora debe aceptar cuantas reformas en su beneficio se concedan ó se consienten, aunque sin cesar en el esfuerzo constante para mejorarlas.

Ciertamente, el proyecto ha salido del Senado recortado, suprimidas muchas de las condiciones ventajosas que ofrecía el proyecto de Caillaux, el antiguo ministro de Hacienda en el Gobierno de Clemenceau, y que aprobará la Cámara de Diputados. Ya en otro artículo, publicado hace un mes, expliqué las diferencias que existían entre los dos proyectos. La diferencia de más bulto, aparte las condiciones económicas, es que en uno se exigían sesenta años para tener derecho al retiro y en el otro se exigen sesenta y cinco.

Cinco años más de trabajo en un viejo para disfrutar el descanso con una humilde renta. Pero, en vista de la actitud de la Confederación del Trabajo rechazando de plano el proyecto del Senado, yo pienso: ¿No hubiese sido peor que los senadores franceses hubiesen rechazado los retiros obreros, como los ha rechazado, indirectamente, la Cámara de los Lores en Inglaterra?

Otro de los puntos que no se quiere admitir en el nuevo proyecto es la forma en que se han de reunir los fondos para esos retiros y la forma en que se han de administrar. El Senado propone la capitalización de los descuentos en los salarios obreros y de las contribuciones impuestas á los patronos.

Albert Thomas, que amén de un profesor de mérito es un financiero de autoridad, siendo, por añadidura, sindicalista, contra el parecer del partido, aprueba ese sistema. Pero exige garantías. Y éstas las reclama muy en razón. Como á la clase obrera es á quien interesa la seguridad de esos fondos, ella debe intervenir en su administración y no confiarla en absoluto al Estado. Este, en un momento de apuro, podía disponer de esos capitales. Y eso ¡sería horrible! La clase obrera debe intervenir en la administración de las cajas de seguros, como lo hacen los Sindicatos en Alemania.

Desde luego que esos fondos, que montarán á algunos millones, no pueden estar ni inseguros, ni tampoco improductivos. Si ellos sirven para garantizar la vejez de los obreros, empeño altísimo, también deben ser útiles al país, á quien se piden tantos sacrificios. Por tanto, bajo garantías, deben servir para préstamos á las provincias, á los Municipios y á las Cámaras de Comercio, con lo cual se influye en el desenvolvimiento de la riqueza nacional. Y al mismo tiempo, en proporción más pequeña, deben servir para fomentar las útiles instituciones obreras: cajas de previsión, crédito agrícola, hipotecas sobre casas obreras, con lo que, en parte, se ayuda á la liberación de la usura ó de la miseria á la clase proletaria, que es crear un nuevo estado de mejoramiento social en el país.

Con todos sus defectos, la ley de Retiros obreros, votada por el Senado, es un gran paso de avance y una verdadera conquista del proletariado. Lo que es un mal paso, indudablemente, es el de la Confederación del Trabajo, rechazándolo de plano por deficiente, como si Roma pudiese ganarse en un día.

ANGEL GUERRA

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PARA 1910
POR GABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Campana electoral inglesa

LOS JEFES CONSERVADORES

Pronto habrán pasado las vacaciones de Pascuas, y la lucha electoral inglesa comenzará de nuevo con el ardor que siempre señalan las luchas en que liberales y conservadores se encuentran frente a frente.

A fin de que nuestros lectores puedan seguir el conflicto político inglés, que promete ser, no sólo interesante, sino la más importante de las luchas políticas modernas, creemos oportuno hablarles previamente con brevedad de los jefes de ambos partidos, de los políticos poderosos que subyugan a los hombres con su elocuencia.

MR. BALFOUR.

Mr. Arthur Balfour pertenece a la gran familia de los Cecil. Es hombre de gran cultura, y juntamente con John Morley (actualmente lord Morley), el biógrafo de Gladstone, puede ser considerado como una de las palabras más brillantes de la Cámara de los Comunes. Mr. Balfour tiene el aspecto de un filósofo más que el de un político, y sus discursos son siempre bien ordenados y sus argumentos tan lógicos, que sería difícil al contradictor desgarrarlos. Es demostrativo y persuasivo. Mr. Balfour representa la convicción razonada, pero sus discursos no se dirigen sólo a la razón, sino a la pasión también. Las masas conservadoras están llenas de respeto a la rectitud de su jefe y llenas de confianza en la seguridad de su juicio.

Los sentimientos que inspira Mr. Balfour son de un ardor apasionado, y se ha cimentado su popularidad en su palabra elocuente, sincera y a veces abrumadora.

Tal como es, con los talentos de un general en jefe, Mr. Balfour resulta el mejor propagandista de los conservadores, puesto que a Mr. Chamberlain se le considera ahora como fuera de combate.

JOSEPH CHAMBERLAIN.

Mr. Joseph Chamberlain es el inglés duro y perseverante para conseguir el objeto que se propone. No ama a Inglaterra con ternura, sino con furor, con un furor que se revuelve fieramente contra el extranjero cuando en éste sospecha designios hostiles a Inglaterra. Se recordará que hubo un tiempo en que su patriotismo dirigía los ataques contra Francia.

Por todos los rasgos de su carácter, mister Chamberlain sigue siendo una representación exacta de la nación inglesa.

Es el niño mimado de Birmingham, donde a Joe empezó su carrera política.

Este hombre, que ha ligado su nombre a la última conquista de Inglaterra—la del Transvaal—ha conservado, a pesar de su enfermedad, las asperezas arrogantes del agitador que fué en otro tiempo.

En sus discursos es afirmativo, autoritario, vehemente y aun sarcástico. No se detiene en insinuaciones; va derechamente a los hechos, y no busca jamás la gracia académica para ordenar sus frases.

Por sus amenazas, por sus invectivas, da la impresión de la fuerza, que es el verdadero aspecto de su carácter.

Chamberlain, desgraciadamente para el partido conservador, está inmovilizado en un sillón por la gota.

Puede escribir; pero ya no puede mostrarse sobre el estrado en un mitin.

Ahora tiene que hacer las campañas con su pluma; ya no puede hacerlas con su presencia personal. Y era esta presencia personal la que se necesitaba para dominar las ferezas de Asquith y de Lloyd George, los dos jefes liberales, de los cuales hablaremos mañana.

ST. A. HARMER.

LA CRISIS HUNGARA

Una interviu con Kossuth

El nuevo Gobierno.

BUDAPEST. El ex ministro de Hacienda, Ladislao de Lukacs, encargado por el Emperador Francisco José de formar nuevo Gobierno en Hungría, continúa buscando ministros.

El Monarca le ha dado amplios poderes y le ha dicho que procure gobernar con la presente mayoría, pero que si no lo consigue, disuelva la Dieta y convoque a nuevas elecciones, que deberán ser celebradas por sufragio universal.

Como la causa principal de la crisis, ó por lo menos la causa conocida, ya que la prerrogativa del Tratado con Rumania ha impedido que Wekerlé se entienda con el Soberano, es la cuestión del Banco Húngaro independiente, creese poco probable que Lukacs pueda gobernar con la actual Cámara.

Dicese, sin embargo, que ha obtenido del Soberano la promesa de que la política húngara podrá orientarse, gradual y sistemáticamente, hacia la independencia económica completa.

En la actualidad, tanto como la lista de los nuevos ministros, interesa saber qué fracción parlamentaria apoyará al Gobierno que se forme.

Francisco Kossuth ha sostenido hasta última hora a Wekerlé, enajenándose de ese modo las simpatías de los independentistas amigos de Justh.

No sólo no ha renunciado a la cartera que venía desempeñando, sino que sus amigos han votado siempre con el Ministerio caído.

Un periodista, deseoso de enterarse de las

ideas que abriga Kossuth, y de si piensa apoyar a Ladislao de Lukacs, le ha entrevistado, arancándole algunas declaraciones.

He aquí lo más importante de lo manifestado por el célebre político húngaro:

«Es lamentable que en Austria sigan manifestándose antipatías y hostilidades contra nosotros los húngaros y contra las reivindicaciones justísimas que pretendemos conseguir.»

Y extraño mucho que así ocurra, porque Austria ha podido convencerse, no hace mucho tiempo, por propia experiencia, de que cada nacionalidad tiene sus aspiraciones individuales.

En su mismo seno, estas aspiraciones revisten un carácter tan agudo, que el trabajo del Reichstag vienés ha sido dificultado constantemente estos últimos años.

¿Cómo, pues, puede suponer que lo que es natural y legítimo en su casa deba ser rechazado cuando se trate de los húngaros, cuyo sentimiento constitucional, cuyas virtudes de raza, fueron reconocidos por sus enemigos mismos?»

Este deseo de que la nación húngara vegete oscurecida y concluya por desaparecer, es peligroso aun desde el punto de vista de la Monarquía austriaca, porque en los seres organizados no hay jamás inercia, sino progreso ó decadencia.

Pero, pase lo que pase, es segura una cosa: que toda debilitación de Hungría perjudica a la Monarquía austrohúngara, porque disminuirá su fuerza de resistencia y pondrá en peligro su porvenir.

La tentativa de Ladislao de Lukacs no puede ser juzgada sino desde el punto de vista de los intereses de la nación húngara.

La apoyaremos si satisface, aun en su aspecto mínimo, las exigencias nacionales. Si no, nadie podrá concederla su aprobación.»

Estas declaraciones demuestran que Lukacs se encontrará en frente de los kossuthistas, si no promete en su discurso programa satisfactor de algún modo las reivindicaciones independentistas.

Y como se duda que pueda hacerlo, tendrá que disolver la Cámara de Diputados, y unas elecciones hechas por sufragio universal, harán que aparezcan nuevos factores en la accidentada política de Hungría.

PARA 1910

La escuadra alemana

Respecto de la situación de la Marina de guerra alemana en 1910, escribe la *Tägliche Rundschau*:

«El personal militar de la flota contará el año próximo con 57.170 hombres, lo cual equivale a un aumento de 3.431 hombres. La cifra se descompone del modo siguiente: Cuerpo de oficiales, 1.872 hombres; aspirantes de Marina, 583; ingenieros, 401; para las dos divisiones de marineros y la de grumetes, 46.781; artillería de Marina y personal de minas, 3.986; infantería de Marina, 1.413; administración, 179; personal sanitario, 847; administración de la artillería, 288; idem de los torpedos, 265; de las minas, 147; personal de la Tesorería, 386.»

El corresponsal de *The Globe* en Kiel da la siguiente noticia sobre la velocidad de los cruceros alemanes:

«Haciendo sus pruebas el *Blucher*, ha alcanzado una velocidad de 25,33 nudos; es decir, 1,33 más que la velocidad estipulada por el Almirantazgo alemán.

El pequeño crucero *Mains*, que ha sido provisto de máquinas de turbinas, debía alcanzar una velocidad, por lo menos, de 25 nudos; en sus recientes ensayos, el *Mains* ha obtenido una velocidad media de 27 nudos, y se cree que conseguirá una velocidad mayor todavía, antes de que las pruebas hayan terminado.»

UN PODER FORMIDABLE QUE NACE

La Misión china en Europa

Declaraciones interesantes.

PARIS. M. Arnoldo Vissiere, profesor de la Escuela de Lenguas orientales, a quien encargó el Gobierno francés de acompañar en Francia a la Misión china que recorre Europa, ha manifestado lo que sigue acerca del objeto que dicha Misión está llevando a la práctica:

«En China no hay ministerio de Marina propiamente dicho. El Gobierno celeste no lo creará mientras no posea una flota que valga la pena.

Para crear dicha flota ha venido la Misión que he guiado estos días al través de la Francia.

Esa Misión recoge datos, estudia la organización de los grandes arsenales europeos y pide precios de los buques. Volverá a su país a primeros de febrero, es decir, en el año nuevo chino, y desde Pekín encargará a las grandes Casas constructoras de Europa construyan los barcos que han de servir de núcleo a la escuadra moderna del Imperio.

Dentro de algunos meses vendrá a Europa otra Misión. Presidirála el Príncipe Tsai-T'ao, hermano del regente de China. Su objeto será estudiar los últimos perfeccionamientos del arte de la guerra, susceptibles de ser aplicados al Ejército chino.

Porque si la Marina de esta colosal Potencia vale hoy poco más de nada, no se puede decir lo mismo de sus fuerzas de tierra.

Estas comprenden 36 divisiones, de las cuales las cinco de la circunscripción de Pekín valen tanto como si fuesen europeas por su estado de instrucción y disciplina.

Hace dos años, el Ejército chino maniobró ante los ojos de los agregados militares extranjeros, y éstos tuvieron que confesar que se encuentra apto para la gran guerra.

El Gobierno chino quiere que estas divisiones regulares sustituyan poco a poco a las antiguas e indisciplinadas milicias, y sobre todo a las famosas banderas tártaras.

Según parece, las clases dirigentes de China quieren hacer de ésta una gran Potencia militar.

Si introducen en ésta el servicio militar obligatorio, tal como funciona en Europa, su Marina y su Ejército serían diez veces más formidables que las fuerzas de mar y tierra de Alemania é Inglaterra unidas.

Los cuatrocientos millones de chinos darían hombres para un Ejército de diez millones de soldados, y dinero y marinos para un millar de buques de guerra, de ellos 150 del tipo de los *Dreadnoughts*.

El peligro amarillo no sería entonces una palabra vana.

Los virreyes chinos partidarios de las reformas europeas desean el establecimiento en el inmenso Imperio del sistema de circunscripciones militares.

Pero es muy difícil que lo implanten de un modo completo.

La soberanía del Emperador es teórica, más que práctica, en Tíbet, Mongolia, Turquestán y en las provincias del Norte. Y aunque en todas estas regiones se le respeta mucho, no es fácil que el solo prestigio de su nombre bastase para la implantación de tan extraordinaria reforma.

En cuanto a la Marina, me consta que las clases directoras de China quieren poseer una flota poderosa.

Al efecto, estudian el modo de lograrlo con toda seriedad y con deseo de que la tentativa se traduzca en hechos lo antes posible.

Pero el precio que hoy alcanza el acero cromado hace imposible que China posea una flota poderosa, gastando en ella cincuenta ó cien millones solamente.

Por eso necesitará emitir un gran empréstito, y de ello no se ha tratado todavía.

En cuanto a las tripulaciones, las provincias del litoral facilitarán excelentes marinos.

Tropezará, en cambio, con la falta de oficiales.»

¿ES UN SABIO O UN BURLON?

La tisis curada con veneno de serpientes

Disputas y comentarios.

NUEVA YORK. Ha causado sensación grandísima en los círculos científicos un artículo que ha publicado en *The Journal of Clinical* el doctor Thomas J. Mays, médico muy conocido por sus trabajos sobre la tisis y las tuberculinas elaboradas para curarla.

Dicho médico ha encontrado un remedio soberbio para curar a los tísicos, aunque estén en el tercer período de su terrible dolencia.

Después de muchos experimentos, ha fabricado la crotalina, específico estupendo, que tiene como base el veneno de las serpientes de cascabel.

Dicho veneno, que mezclado a la sangre cuando muere el reptil, mata a un hombre en algunos minutos, ha sido transformado por el doctor Mays en un medicamento que cura la tisis, salvando, aun en el borde de la tumba, a los desahuciados por los especialistas más eminentes.

He aquí algunos párrafos del artículo que ha publicado el doctor Mays en *The Journal of Clinical*, explicando su descubrimiento maravilloso.

«Mis estudios experimentales sobre la crotalina, ó veneno de las serpientes de cascabel, me han llevado a creer que esta sustancia modifica profundamente el sistema cerebroespinal, y especialmente la parte de la médula espinal que contiene los centros respiratorios y otros, cuyas funciones se relacionan con las de ellos.

La tos y la expectoración, estas dos características de la tisis, desaparecen casi siempre bajo la acción de la crotalina, administrada por la vía digestiva, por la subcutánea, ó por las dos simultáneamente.

El enfermo se siente vigorizado desde los primeros días del tratamiento, y esto con tal evidencia y constancia que parece milagroso, porque no se engorda, y, sin embargo, se mejora de día en día hasta verse curado por completo.»

Este artículo ha originado un gran número de polémicas.

Unos médicos dicen que Mays es un fanfarrón, y otros que es un sabio digno de todas las consideraciones.

Un gran diario de Filadelfia ha publicado un artículo, que suscriben muchos doctores, y en él se dice que Mays es un bienhechor de la Humanidad y que es preciso darle el premio de cien mil dólares, ofrecido por la Asociación de ex alumnos de la Universidad de Yale al que encuentre un remedio que cure la tisis radicalmente.

Mays lo ha tomado en serio, y va a pedir que le entreguen los cien mil dólares.

Pero sus enemigos, que son numerosos, afirman que su remedio no está compuesto con veneno de serpientes de cascabel, sino con sustancias empleadas por los infinitos fabricantes de tuberculinas, que todos los años lanzan al mercado de específicos un preparado nuevo de eficacia dudosa.

PARA 1910

Noticias de Marruecos

Una derrota francesa

PARIS. En el ministerio de la Guerra se ha recibido un despacho del comandante militar de la región del Tchéd, diciendo que el día 27 de noviembre unos trescientos guerreros Borkú atacaron un campamento de meharristas, establecido a 45 kilómetros al Nordeste de Mao.

Los meharristas tuvieron veinte tiradores muertos ó desaparecidos y un teniente herido.

El campamento fué incendiado y muertos ó heridos todos los animales, camellos y caballos que en el mismo se hallaban.

Todos los puestos de esta comarca han sido reforzados inmediatamente.

Los esfuerzos del Mizzian.

TANGER. (Miércoles, tarde.)

He hablado con rifeños llegados de Kelaia.

Estos me han confirmado que el Mizzian hace esfuerzos para provocar una revuelta; pero todos ellos dan por descontado el triunfo de los españoles.

«Provocar a los españoles—me han dicho textualmente—es correr delante de ellos hasta llevarlos a las puertas de Fez, obligando a pelear a Hañd; que sufrirá las tristezas de la derrota que merece, por su conducta indigna al abandonar a los rifeños.

Nadie cree aquí tengan éxito los trabajos de Mizzian y otros santones, pues los moros no entran nunca en pelea sin esperanzas de triunfo.»

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

Presupuestos votados.

RIO JANEIRO. El Senado ha votado ya todos los presupuestos, menos el de Hacienda, que votará hoy.

Campamento sorprendido.

PARIS 26. En el Ministerio de la Guerra se ha recibido un despacho del comandante militar de la región del Tchéd diciendo que el día 27 de noviembre unos 300 guerreros Borkú atacaron un campamento de meharristas, establecido a 45 kilómetros al Nordeste de Mao.

Tuvimos 20 tiradores muertos ó desaparecidos y un teniente herido.

El campamento fué incendiado y muertos ó heridos todos los animales, camellos y caballos, que en el mismo se hallaban.

Todos los puestos de esta comarca han sido reforzados inmediatamente.

La revisión aduanera.

PARIS. La Cámara de Diputados ha adoptado los ocho primeros artículos del proyecto de revisión aduanera, los cuales se refieren a las adiciones temporales y países beneficiados con un régimen de excepción.

NUESTROS VIAJES

EGIPTO

Hemos organizado, para aquellos de nuestros lectores que desean visitar Egipto, navegar por el Nilo, el río sagrado, admirar los grandiosos monumentos faraónicos, los paisajes encantadores de aquellas bellísimas regiones, las maravillas de una antigüedad que se pierde en la noche de la Historia, servicios especiales que ofrecen todas las garantías imaginables y que responden a cuanto requiere un viaje de placer.

No enviaremos una caravana en un día determinado. Los que quieran ir a Egipto utilizando nuestra organización, pueden hacerlo particularmente y contarán, en todos los casos, con los servicios de nuestros agentes en tan encantador país.

Las *Messageries Maritimes* les reservaran, por nuestra intervención, en sus magníficos vapores, las plazas necesarias.

Esos vapores ofrecen todo género de comodidades. Son de verdadero lujo, y rivalizan con los paquebotes de las más fuertes Compañías de navegación de Europa.

Además, hemos contratado con la *Hamburg and Anglo-American Nile Company*, cuyos vapores, última palabra del confort, son preferidos por los turistas que visitan el Nilo, cierto número de lujosos camarotes.

El precio, naturalmente, dependerá del número de personas que se pongan de acuerdo para hacer el viaje juntas.

Por lo tanto, rogamos a aquellos de nuestros lectores que desean ir a Egipto utilizando nuestros servicios, y nos escriban sobre el particular, nos digan en sus cartas, con absoluta precisión, el número de personas que han de acompañarles, y el tiempo de que disponen.

También hemos montado, en Palestina, una organización especial, que podrán utilizar los lectores de LA CORRESPONDENCIA que quieran visitar los Santos Lugares.

Para programas, detalles, presupuestos y demás informes, deberán dirigirse nuestros lectores al Servicio de Viajes Prácticos de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7, Madrid.

Avisos útiles.

POR DEFUNCION

Hasta el 31 de diciembre se liquidan todas las alhajas de la Casa MEXIA, HERRERO Y C^o. Carrera de San Jerónimo, 8.

DESPUES DEL CRIMEN

Los disfraces de un ladrón

PARIS. La policía sigue practicando activas pesquisas, hasta hoy infructuosas, para descubrir al criminal que, disfrazado de monja, agredió é hirió gravemente, cerca de Le Puy, a un joven estudiante llamado Ernesto Grasset.

En el mismo día del crimen, la dueña de una casa de campo de aquellas cercanías, estuvo hablando con un desconocido mal encarado, que la inspiró vehementes sospechas, y a quien vió después vagando por el bosque al azar.

Dos labradores declaran ahora que hace dos días, y ya algunos después de cometido el crimen, han visto en el campo a un tipo extraño que les despertó también vivos recelos.

Era un hombre de tamaño enorme, de grandes barbas negras y que iba vestido de sacerdote.

«¿Por qué estará este hombre disfrazado de cura?—dijo uno de los labradores al otro, pues ni por un momento creyeron en que se tratara de un eclesiástico verdadero.»

Durante dos días han vacilado ambos labradores en si debían ó no dar parte del suceso a las autoridades.

Al fin han optado por la afirmativa.

Según todos los indicios, el falso sacerdote no es otro que la propia falsa monja, que agredió al joven Grasset y que ha cometido otros varios crímenes durante los últimos tres meses.

Como las hipótesis del robo y de la venganza han tenido que ser descartadas, los hechos aparecen envueltos en el mayor misterio, y en toda la región ha despertado este extraordinario suceso el más vivo interés.

¿ERROR O MISTERIO?

El muerto resucitado

PARIS. Un hecho sencillo y curioso se ha producido ayer, en virtud del cual una mujer está hoy en la duda de si es viuda ó no.

Ella fué que en mayo de 1907 apareció en Argenteuil, arrastrado por las aguas del Sena, el cadáver de un hombre.

Fué éste enterrado, pero se conservaron todos los objetos y ropas de su pertenencia, para tratar de establecer la identificación.

Efectivamente, se presentó una mujer que estaba alarmada, porque su marido había desaparecido del domicilio conyugal hacía dos ó tres días.

Las ropas y los objetos del muerto le fueron presentados a la mujer aquella, y los reconoció todos como de propiedad de su esposo.

Entre los objetos había un reloj con las iniciales de su propietario.

Los indicios fueron, en fin, tan seguros, que no dejaron lugar a la menor duda sobre la verdadera muerte de Yves Maria Derrien, y en la Alcaldía de Argenteuil se extendió el acta de defunción.

Por otra parte, la señora Derrien no volvió a tener la menor noticia de su esposo.

Pero he aquí que ayer el correo ha traído a la señora Derrien una carta de Aubervilliers, que la ha sumido en un montón de dudas.

La fecha de la epístola es de anteayer, y el firmante es el propio marido a quien se dió por muerto.

Menos mal que la señora Derrien no se ha vuelto a casar.

Las razones que en la carta se dan para explicar la larga ausencia, no son de las más convincentes.

Y, por otra parte, si Yves Derrien vivía, ¿cómo llevaba el muerto desconocido sus ropas, su cuchillo, su portamonedas y el reloj con sus iniciales?

La señora Derrien ha dado conocimiento del suceso a la autoridad, y se ha puesto a disposición de la misma para depurar si el firmante de la carta de Aubervilliers es, en efecto, su esposo ó no.

MISCELANEA

Alemania é Inglaterra.

LONDRES. El corresponsal del «Standard» en Berlín dice que ha sabido de fuente fidedigna que el Emperador Guillermo y el canciller de Bethmann Hollweg están procurando provocar una aproximación con Inglaterra sobre la base de una cooperación en los asuntos coloniales y la cuestión de Oriente, concertando además un acuerdo acerca de la extensión naval de ambas Potencias.

LOS TEATROS

GACETILAS

Comedia. El viernes, 10 de mayo, se pondrá en escena la comedia melodramática en cuatro actos Raffles.

Por la tarde de este mismo día, y para no quitar del cartel la comedia de gran éxito El centenario, se representará esta obra en función extraordinaria.

El sábado, día de Año Nuevo, por la tarde, La escuela de las Princesas.

Apolo. En la tarde del viernes, y como despedida de año, se verificará una escogida función, poniéndose en escena Los chorros del oro, La muela del Rey Farán, Buenas noches, señor don Simón y El club de las solteras.

Las localidades para esta función se venden en contaduría a las horas de costumbre.

Price. Hoy jueves se pondrá en escena, por la tarde, en sección venmouth, la preciosa zarzuela de Chapí La carolina, en la que tantos aplausos ha obtenido el popular actor Emilio Mesejo, y por la noche primera representación en esta temporada de la famosa zarzuela en tres actos La bruja, cantada por la Srta. Gil y Ortega, señorita Silvestre y los Sres. Simonetti, Barrenas, Meana y Barberá.

Martin. Continúan con gran éxito las representaciones de la preciosa comedia lírica Nacer de pie, en la que tanto se distingue la Srta. Oliverri, interpretando el travieso Ginesillo.

El viernes, en la sección de las diez, reprise de la zarzuela La ruada, que tanto éxito obtuvo en la anterior temporada.

Han comenzado los ensayos de la zarzuela La Hermana Piedad, original de aplaudidos autores.

Príncipe Alfonso. Hoy jueves, a las cuatro y media de la tarde, se verificará la segunda función de abono del Teatro para los niños, poniéndose en escena, a petición de los nuevos abonados, las dos obras del insigne Benavente Ganarse la vida y El príncipe que todo lo aprendió en los libros, cuyas representaciones continúan por la noche, en atención al éxito inmenso que ambas han alcanzado.

En esta función habrá nueva lectura de poesías.

Hoy, siguiendo la costumbre establecida por esta Empresa, no hay función de noche.

Rúmea. Hoy jueves debutarán los acrobatas cómicos Les Daltars. En las secciones de la tarde se celebrará la acostumbrada rifa de juguetes.

Shine and Sidney en su número incoapable y original, y Kusy et Mantha con su colección de perros admirablemente amestrados, son diariamente aplaudidos por el distinguido público que asiste a este teatro.

Latina. Con La gaita blanca y La república del amor debutará mañana viernes, la bellísima tiple Matilde León.

Skating Salamanca. Promete estar animadísima la Piñata que tendrá lugar el próximo viernes, a las siete de la tarde.

ra sea más breve que el anterior, para que así podamos enterarnos los que no estamos obligados a leer diariamente.

Anticipan a usted expresivas gracias a Vuestros autores noveles.

ALCANCE POLITICO

El ministro de Fomento ha recibido un mensaje de felicitación con motivo del real decreto sobre riegos, suscrito por más de 3.000 firmas de obreros, los cuales hacen constar en el mismo que quieren ser los primeros en felicitarle, por considerar que la clase obrera es la que resultará más beneficiada con el decreto del Sr. Gasset.

Lo mejor del invierno

No es ni la lluvia, ni los fríos, ni el hielo, ni escarchas, ni helados, sino el succulento mazapán de Toledo de La Lechuguina, que sólo vende el depositario Zorita, plaza del Progreso, 13.

EN LOS MINISTERIOS

GRACIA Y JUSTICIA
Provisión de curatos. Se han provisto los siguientes: El de Santa Catalina de Alcira, en don José Bono Sala; el de Santos Juanes de Cullera, en D. José María Domínguez Torro; el de Nuestra Señora de la Asunción, de Carlet, en D. Elías Olmos Canalda; el del Santísimo Sacramento, de Almacera, en don Francisco de Paula Ibáñez e Ibáñez; el de Santa Bárbara, de Piles, en D. José Fuster Ortuño; el de San Miguel Arcángel, de Tous, en D. José Roca Navarro; el de San Bartolomé, de Montoya, en D. Crescencio Martínez Folgado; el de San Onofre, de Alcedia de Crespins, en D. Vicente Mengod Romeu; el de San Miguel Arcángel, de Palma de Gandía, en D. Ramón Sancho Amat; el de San Lorenzo, de Benirredá, en D. Miguel González Lucas; el de San Jaime Apóstol, de Alborache, en D. Fernando Ubeda Aznar; el de San Antonio Abad, de Gilet, en don Vicente Navarro Gamón; el de San Francisco, de Balones, en D. José Catalá Domech; el de San Juan Bautista, de San Juan de Enoya, en D. Arcadio Nadal Taleus; el de Santa María Magdalena, de Benitachel, en D. Emilio García Boronat; el de San Antonio Abad, de Gabarda, en D. Francisco Bosch Roig; el de San Antonio Abad, de Favareta, en D. José Sanchis Redolet; el de San Bartolomé, de Agullent, en D. Juan Bautista Espi Vidal; el de San Antonio Abad, de Cerdá, en D. José María Martínez e Ibáñez, y el de Nuestra Señora de los Angeles, de Cortes de Pallás, en D. Francisco Sales Genovés.

Títulos nobiliarios. Se han concedido reales cartas de sucesión en el título de marques de Anglesola, a favor de D. Pedro Cotner y de Veri, marqués de la Cenia; con grandeza de España, por fallecimiento de su tío D. Francisco Damián Bosadors Crespi de Vallaura y Cotner; y en el de conde de Albarreal de Tajo, a favor de D. Felipe Montaner y Maturana, por fallecimiento de su tío D. Carlos Vega Verdugo e Hidalgo.

También se ha concedido a D. Fernando Mesía Stuart, hijo de los duques de Tamames, real licencia para contraer matrimonio con doña María Selange de Lesseps Aurtard de Bragard.

MARINA

Saló de Cartagena el Nueva España, y de Ceuta el Audaz, para Levante. Ha entrado en el varadero de la Carraca el torpedero núm. 11, y en el dique el Extremadura.

Saló de Málaga el Terror, y de Las Palmas el cañonero francés Corneo. Del dique de la Sociedad Española de Construcción Naval salió el destructor Proserpina.

El comandante general del Apostadero del Ferrol tiene dispuestos los auxilios necesarios para enviarlos, si fuera preciso, a los puntos inundados por los temporales en las regiones del Noroeste, estando en comunicación constante con los gobernadores de Lugo, Orense y Pontevedra.

Dichos auxilios los componen una brigada de marinería con material sanitario y de salvamento, incluso varias embarcaciones. Ha sido propuesto para segundo comandante de la corbeta Nautilus el teniente de navío Sr. Pita.

Se han circulado las órdenes oportunas para el llamamiento e incorporación al servicio activo de los inscriptos marítimos del actual reemplazo. Corresponden 194 al departamento de Cartagena; 184 al de Cádiz, y 422 al del Ferrol.

El gerente de la Sociedad constructora naval ha conferenciado con el Sr. Concas para activar las obras que se están llevando a cabo en el acorazado Pelayo.

El ministro de Marina ha recibido un plano de la costa occidental del cabo Tres Forcas, hecho por los jefes y oficiales del crucero Río de la Plata. Por este plano se ven explicadas algunas operaciones que han realizado nuestras tropas durante la campaña, que se creían equivocadas o raras.

El Sr. Moya (D. Miguel) ha enviado al ministro de Marina 250 pesetas, que destina a un marinero que fué herido de dos balazos desde tierra.

HACIENDA
El ministro ha recibido telegramas de varios representantes de la industria alcohólica interesándole se persiga la defraudación, y al

propio tiempo se pongan trabas a la fabricación de alcohol con determinados productos, para lo cual le indican la conveniencia de que se elevan para estos últimos los derechos arancelarios, puesto que, importándose del Extranjero, se dificulta por el encarecimiento de la primera materia dicha fabricación.

Respecto del primer extremo que los expresados telegramas comprenden, el Sr. Alvarado está animado de los mejores deseos, pero no se muestra inclinado a los restantes extremos, porque no tiene medios en la ley que se lo faculten.

INSTRUCCION PUBLICA

Los ministros de Estado, Fomento e Instrucción pública, en su conferencia de ayer, comenzaron a planear, después de un cambio de impresiones, la ponencia que los encomendó el Consejo de ministros respecto a la concurrencia de España a la Exposición de Bellas Artes de la Argentina.

Por su parte, el Sr. Barroso se ha puesto ya a hablar con los Sres. Villegas y Benlliure para designar cuanto antes las personas que han de componer la Comisión receptora de las obras que España ha de enviar a la ciudad República americana.

Ha firmado el Sr. Barroso las reales órdenes correspondientes al concurso de ascensos de maestros del actual año, y se activan los trabajos necesarios para que los nombramientos puedan cursarse antes de terminar el año.

Con destino a las bibliotecas populares han sido adquiridos por el ministerio varios ejemplares del libro de D. L. R. Cortés, titulado La moderna taquigrafía española.

ESTADO DEL TIEMPO

En toda la Península se observa la niebla densa, reinando en el aire calma casi absoluta. Las presiones son superiores a las normales y el ambiente es agradable; solamente en algunas provincias se registran mínimas menores de cero.

PROVINCIAS

Table with 4 columns: CAPITALS, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvias en milim. Rows include San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, Coruña, Pontevedra, Orense, León, Burgos, Valladolid, Salamanca, Zamora, Sta. Cruz Tenerife, Cádiz, Badajoz, Córdoba, Sevilla, Huelva, Málaga, Jaén, Granada, Almería, Murcia, Alicante, Valencia, Albacete, Ciudad Real, Cuenca, Segovia, Avila, Guadalupe, Soria, Huesca, Zaragoza, Teruel, Barcelona, Palma.

EXTRANJERO

Table with 2 columns: Temperatura de hoy a las 7 de la mañana, Observaciones de las últimas 24 horas. Rows include Lisboa, Oporto, Funchal, París, Oporto, Brest, Burdeos, Biarritz, Lyon, Marsella, Roma, Nápoles.

MADRID

Table with 2 columns: Observaciones de las últimas 24 horas, Estado del cielo: niebla. Rows include Presión, Viento, Temperatura, Humedad relativa.

SUCESOS DEL DIA

Pequeñas ratérias. El dependiente de D. Ricardo Pérez Giménez, llamado Esteban Abaroa, ha sido denunciado por aquí, a consecuencia de haber cobrado en su nombre facturas falsas por valor de 121 pesetas.

Lo que se pierde. En la Tenencia de Alcaldía de la Inclusa están depositados unos gemelos encontrados en el teatro de Novedades.

CASA DE LA VILLA

El concurso de sáinetes. Con gran sorpresa hemos sabido ayer que ha terminado ya el plazo para la admisión de sáinetes destinados al concurso acordado por el Ayuntamiento.

Al asunto no se le dio la debida publicidad, rehusando anunciado con frecuencia, hasta el punto de que hoy muchos concejales nada sabían del asunto y mostraban su extrañeza por haber terminado ya el plazo de admisión.

Las razones que hayan aconsejado este silencio las ignoramos nosotros, y creemos que no serán conocidas por muchos ediles.

Para el concurso se han presentado doce ó catorce obras. Según nuestras noticias, es posible que algún concejal trate de anular este concurso, hecho a «cencerros tapados».

Por el pronto, hoy ha quedado designado el Tribunal que habrá de juzgar las obras, que le compondrán los Sres. Luceño, Vega (D. Ricardo), López Silva, Arachés, Alsina y Oliveri, este último como arrendatario del teatro.

Obras a comenzar. El Sr. Aguilera, que pone siempre especial cuidado en anular sus proyectos con gran anticipación, parece ser que se halla animado de buenos propósitos, y por fin va a comenzar a principios del año próximo las obras siguientes:

Construcción de un boulevard desde la Puerta de Atocha a la de Toledo. Asilamiento de ésta, en la misma forma que lo está la de Alcalá.

Derribo de algunas de las casas que forman la manzana conocida por el tapón del Rastro.

Todas estas reformas u otras anunciadas hace más de dos meses no han tenido hasta ahora visos de realización, y según dicen, comenzarán en breve.

Las carreteras del Estado. El ministro de Fomento, Sr. Gasset, ha manifestado al alcalde, que desde principios del próximo año comenzarán a realizarse obras de reparación en los primeros kilómetros de todas las carreteras que parten de Madrid.

Son los propósitos del aludido ministro, que queden los ocho primeros kilómetros de las carreteras en iguales condiciones que se hallan las calles que con ellas enlazan.

De esa manera se mejorará considerablemente los alrededores de Madrid, hoy tan sucios y desquedados.

Estatuas de héroes. El coronel del regimiento de Léba ha visitado hoy al alcalde para pedir permiso para colocar una estatua del comandante Perinat, muerto gloriosamente en Melilla.

Dicha estatua será construída por cuenta del referido regimiento, el cual costeará, además, un pequeño monumento que conmemore las hazañas realizadas por un cabo y un soldado que pertenecieron a dicho Cuerpo.

El alcalde ha accedido gustosísimo a la petición formulada por el comandante del regimiento de León.

La construcción de las demás estatuas acordadas está ya muy adelantada, habiendo recibido encargo de modelarlas los escultores Benlliure, Borrás y Trillos.

Lo que piden los obreros. Nos ha visitado una numerosa Comisión de obreros municipales del ramo de Fontanería-alcantarillas, pidiéndonos que intercedamos con el alcalde y los concejales madrileños para que sea aprobado de una manera definitiva el reglamento que desde hace más de un año está en vigor, por decreto de la Alcaldía presidencial.

Formulan su pretensión los obreros, porque con el reglamento se les asegura una relativa estabilidad, en tanto que cumplan con sus deberes, y se les salva del peligro de sufrir las vicisitudes de cesantías que en otras épocas sufrían muchos de ellos, impuestas por causas completamente opuestas a la conveniencia del servicio.

Con el reglamento puesto a discusión del Ayuntamiento se regulan los ascensos de tan modesta clase y se evita que entren como jefes subalternos y como obreros individuos sin méritos y sin reunir condiciones convenientes para los intereses municipales, destruyendo la buena emulación del personal.

Temen los obreros que se prorrogue la aprobación definitiva del reglamento que tanto puede favorecerles, y que en la práctica, durante el tiempo que lleva en vigor, tan buenos resultados ha dado para el servicio y para los intereses del Ayuntamiento.

Creemos justos los deseos de los modestos obreros que nos han visitado, y celebraremos que los ediles, fundándose en un espíritu de justicia, aprueben en la sesión próxima el reglamento de Fontanería, ya aprobado por varias Comisiones y sancionado por la experiencia durante un año, en que todos han podido estudiar y apreciar su funcionamiento y detalles de aplicación.

Ateneo Médico Farmacéutico Municipal. Esta tarde, a las seis y media, se reunirá esta entidad municipal, continuando la discusión del tema del Sr. Arquellada «Alimentación de la infancia».

Tomarán parte en el debate los Sres. Velasco Pajares y Carmona Camón.

NOTICIAS GENERALES

Por el capitán de la Escuela Superior de Guerra, D. Juan de Castro, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Mary Carbaré para nuestro querido compañero en la Prensa, D. Cristóbal de Castro.

La boda se celebrará en febrero.

Desearán a los futuros esposos todas las dichas que merecen.

D. Rafael María de Labra ha sido designado por los Gobiernos americanos, como miembro del Tribunal internacional de El Jara, para intervenir como árbitro en los gran-

De Alemania es inútil hablar, pues el repertorio wagneriano impera allí, constantemente y las solemnidades artísticas se suceden.

Este año se prepara en Munich una representación de gala, que ofrece gran interés. En el teatro del Príncipe Regente se preparan para este verano varias representaciones de El anillo del Nibelungo, comenzando la primera el 1.º de agosto, la segunda el 15 y la tercera el 29; Las hadas en julio, agosto y septiembre; Tristan e Isolda, 28 de julio, 12 y 25 de agosto; y Los maestros cantores el 9 y 26 de agosto y 6 de septiembre.

También son de importancia las representaciones de Mozart en el teatro de la Residencia, que han de verificarse desde julio a septiembre.

Estos festivales han de tener este año gran importancia, y en los periódicos se consignará que la Agencia Schenker y Compañía, de Munich, ha comenzado ya a recibir pedidos. Si habrá entusiasmo, cuando con tanta antelación el público toma sus precauciones!

Sin embargo, la envidia no ha de consumirnos, puesto que dentro de poco comenzarán aquí las representaciones de Wagner.

Según mis noticias, La Walkyria será puesta en escena hacia el 4 ó 5 del próximo mes; después vendrá Sigfredo; luego, El crepúsculo de los dioses, y, por último, El oro del Rhin.

Ya completa la trilogía, habrá representaciones de El anillo del Nibelungo, en su orden y sucesivamente. También por acá nos europeizamos.

EL DUQUE DE SEXTO

El duque de Sexto salió la última vez de su casa el día 12 del actual para ejercer en las elecciones municipales su derecho de ciudadano.

Volvió a su domicilio con un enfriamiento, y su estado se ha ido agravando hasta hallarse en inminente peligro el ilustre prócer.

Ayer mañana se confesó con el obispo de Madrid.

LOS TOROS

Verdaderamente notable es el número de esta popularísima revista ilustrada que mañana jueves se pondrá a la venta. En el se publica por última vez el boletín del concurso que con tan buen éxito ha organizado; se inserta el índice del tomo primero y se da cuenta de los premios ofrecidos. El sumario es variado y ameno, como de costumbre. La sección de Efemérides está dedicada al Océano; la caricatura corresponde a D. Eduardo Miura; firman artículos muy curiosos Durazur y El Barquero, y la parte gráfica es excelente, destacándose en ella una plana artística de Porset, que ha de ser muy elogiada.

EN LA CALLE DEL ARENAL

esquina a la de Bordadores, en la camerista de los Hijos de A. Magdalena, hallará el público elegante el mayor y más nuevo surtido de artículos ingleses en camisas, impermeables, corbatas, bastones, bufandas, etc.

Oposiciones a inspectores de Policía Urbana

El Tribunal formado por el concejal delegado del Cuerpo, D. Bernardo Martín; el arquitecto de Inocencios, Sr. Monasterio; el jefe del primer negociado del Ayuntamiento, señor Montes; el inspector jefe, Sr. Roldán, y el profesor de la Academia, Sr. Rodríguez, ha propuesto para las dos plazas vacantes de inspectores que existen a los guardias Evaristo Lleva y Pedro Crispín, siguiendo a éstos, con buena calificación, José Gálvez, Vicente Pacheco y Nicolás Marbán.

Con el ingreso en la Academia de Policía Urbana por rigurosa oposición, exigiendo hoy a los simples aspirantes a guardias más que ayer para ser inspectores, y el concurso que acaba de verificarse, al que sólo han tenido derecho de acudir guardias que pasaron por la Academia, corona con entereza el señor Aguilera la obra iniciada por el Sr. Vincenti y que perfeccionó el señor conde de Peñalver, al cerrar la puerta al favoritismo y exigir a la vez que fueran los inspectores procedentes del Cuerpo y, de entre sus individuos, los más inteligentes y que más cultura demostraran debidamente y de intachables precedentes.

Tiempo era ya que, cargos de la importancia que tienen los jefes de una Corporación, cuyas funciones son tan complejas como delicadas, fueran desempeñados por personal que, además de los conocimientos y prácticas especiales de la institución, tuviera la ilustración que hoy se exige para desempeñar cargos de menor importancia e infinitamente menos retribuidos, y así, andando el tiempo, ningún inspector de Policía urbana se verá en el triste caso de necesitar auxilio cuando, para el inteligente desempeño de sus funciones propias, se exija cierta mentalidad y claro discernimiento.

Centros y Sociedades

La Asociación de Propietarios de Madrid, Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, celebrará junta general extraordinaria el próximo día 30, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, Mayor, 6, para designar los señores compromisarios que en su día y bajo la presidencia del excelentísimo señor alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta corte han de elegir los dos vocales que han de representar a esta colectividad en la Comisión municipal del Ensanche.

Sustitución ventajosa

Las antiguas lámparas de cinco bujías, deben sustituirse por las de DIEZ BUJIAS de TANTALO, únicas de filamento metálico que consumen poco más que una de tres. Victoria, 2.

DÉCIMO ANIVERSARIO
Regaló a Dios en caridad por el alma del señor.

DON ALFONSO RAMÍREZ MARÍN DEL VALLE LÓPEZ Y MASSA
QUE FALLECIÓ EN MADRID EL DÍA 30 DE DICIEMBRE DE 1899
A LOS TREINTA Y SIETE AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P. A.

Su viuda, la Sra. D.^a Soledad Esteban y Fernández del Pozo; sus hijos Alfonso y Soledad; sus padres, los Excmos. Sres. Marqueses de Encineras; su hermana D.^a Sofia; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amigos pidan a Dios Nuestro Señor por el eterno descanso de su alma.

Las horas fúnebres y todas las misas que se celebren en Zafra (Badajoz) el día 30 de diciembre en la santa iglesia catedral y parroquia de Santa María de la Candelaria, y en las iglesias del Santísimo Cristo del Rosario, por los PP. misioneros del Inmaculado Corazón de María, y las horas privadas en las iglesias de los conventos de religiosas de Santa Clara, Santa Catalina y Carmelitas Descalzas, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.

Los Excmos. Sres. Cardenal Nuncio Apostólico de Su Santidad, Arzobispo de Toledo, Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispos de Badajoz, Segovia y Lugo, conceden: el primero, 100 días de indulgencia a todos los fieles de uno y otro sexo; 80 y 40 los demás a sus respectivos diócesanos; por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma del finado.

Depilatorio en polvo del Dr. Thompson

El remedio mejor, más perfecto e inofensivo, para hacer desaparecer pronto el vello, única que no ejerce influencia perjudicial sobre la piel.

Aplicación sencilla, resultados positivos.

Precio: pesetas 3,50 la caja

Se vende en MADRID en las farmacias de:
C. Urquía, Mayor, 1; El Ramillete Europeo, Sevilla 8 y 10 N. Álvarez Gómez, Pelagos, 1; duplicado; Sobino de Martínez Moreno, Plaza de Angel 17; Compañía Anónima del Arsenal, 2; Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3; Pedro F. Puig, Preciados, 4; Perfumería Oriental, Carmen, 2; Viuda de Gómez Serrano, 7; Carlos Carrasco, Hortaleza, 2; Perfumería Ideal Bouquet, Príncipe, 4.
Al por mayor: Pérez, Martín, Velasco y Compañía, Alcalá, 7.

ASADORES
Para pavos, poulardas, capones, corderos y cecinas, muy cómodos, sistema extraordinario.

Utensilios
DE COCINA modernos, in-remplibles, hincagueros, parrillas, etc. etc. Cateteres desde 65 céntimos.

Calientapiés
con agua, jabón, mariposa y alcohol. Calentapiés nuevos. Precios fijos baratos.

NUEVOS calentadores de petróleo transportables y económicos.—JAULAS desde 60 céntimos hasta 100 pesetas. FILTROS para agua desde 3 ptas. 75 céntimos. Servicios de chimenea. Antigua Lampistería de Herrero, 12 (calle de San Felipe Neri).

TUBOS DE HIERRO FORJADO Y ACCESORIOS
Limas y aceros. Máquinas y herramientas para talleres y garajes.—Pedir el catálogo Carlos Dal-Re, BARRIO, 1.

LECHE MALTEADA DE NESTLÉ

Es el mejor alimento para los niños de pecho.

Sustituye ventajosamente a la leche materna y es mucho mejor que la de vaca, es dulce y contiene de sus nutrientes. Puede suministrarse como alimento independiente en la lactancia, y después, como alimento auxiliar durante todo el período de la infancia. Puede darse a la criatura desde el primer día de su nacimiento, en la seguridad de obtener resultados completamente satisfactorios. Contiene de agua de cristalizar han sido criados con la leche malteada de Nestlé. Tomándola con constancia, se obtiene un crecimiento sano y vigoroso, sin necesidad de otros alimentos. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Para fletos y muestras gratis, dirigirse a nuestros únicos representantes en España:
Señores M. Mazono y C. A. Paseo de Colón 2, Barcelona.
Productores: MALTED MILK LTD., Slough, Bucks, Inglaterra.

Inglés
Profesor de Londres, método práctico y de seguro éxito. Infantes, 15, pral.

Huespedes.—Rebaja a establecimientos.—Espanoles, 6.

CONSULTA de enfermedades de la piel y de las mucosas (tumores, manchas, etc.). Novísimos tratamientos por el radio. SIN DOLOR Y SIN DEJAR HUELLAS.

De 6 a 7 de la tarde, GRATUITA.—De 10 a 12 de la mañana, pesetas, 7,50.

INFANTAS, 19 Y 21
TELÉFONO 2.970

NEGOCIO seguro, administrado por sí mismo, 100 rts. rent. 50 al mes. Inf. gratis. Sr. Lita, de 19 a 1. Hortaleza, 50 y 52, entresuelo izquierdo.

10 por 100 SE HACE SOBRE los precios marcados a todo el que quiera favorecerlos con sus compras en la sección de alfombras y tapicería, donde encontrarán selecto gusto en tapices para el suelo y de pared; alfombras de terciopelo, por metros; moquetas, cordelillos, yurtes, alfombras, almohadones para sofá y todo lo concerniente a tapicería y alfombras. 15, Puerta del Sol, 15. Pídanse catálogos. **NEVOT Y HENYO.**

GRAN OCASION PARA MODISTAS DE SOMBREROS 10000 casos de sombreros para señora, en todos los colores, a 1 pta. Por docenas, a 0,50, y en partidas grandes, a 0,75. **NEVOT Y HENYO, PUERTA DEL SOL, 15.**

A LOS PAPÁS Para sus niños envío en certificado, por 250 40 construcciones de barcos, ferrocarriles, granjas, nacimientos, castillos, cuarteles, hoteles y otros modelos y un bote de juguete. Pedir a: **REVISTA MUEVENO**, Camillas, 15 (Fronterado).

Se desea alquilar gabinete Samueh, casa formal, sitio céntrico, sin asist.^a Ofertas: Sto. Tomé, 4, pl. 3.ª puerta.

CARRERA COMERCIAL La Academia más acreditada. Instituto Comercial. 2.—PRINCIPE—2 Internado. Pedir programa. P. cede gbt. y alc. a sacert. P. 0,2 pers. Visitation, 3, 2.ª

COMPRA Vende y cambia alhajas, abanicos, porcelanas y telas antiguas. Desengaño, 14, tda.

POSTIZOS Por 6 pias. vende la droguería, Hortaleza, 17.

PÉRDIDA De un collar de brillantes en el teatro Real, en la noche del 28. Se gratificará al que lo entregue en Velázquez, 29, 2.ª

PARA REYES Gran surtido en joyetas y adornos para el árbol de Noel. Hortaleza, 9, tienda.

PRUEBESE BOLA CRUENA extrínica **CORONA** T. Kroon & Fils **EL MAS EXQUISITO** Tarjetas de lujo para felicitar. Palais Postal. Fuencarral, 2.

DOLOR DE CABEZA Neuralgias y jaquecas desaparecen con cinco minutos con la **HEMIOCRANINA** del Dr. M. CALDEIRO 3 pias. Arsenal 15, farm.

Se traspasa el bonito local de dos huecos, Preciados, 7, Camas y Muebles.—Paratratar, Plaza del Príncipe Alfonso, núm. 1. La Gran Bretaña.

Automóvil Limón. 12 HP, A. Vendo, P.º del Prado, 32.

JOVEN ABOGADO Se ofrece para administrador ó secretario particular en esta Corte.

INSPECTORES Y AGENTES bien retribuidos se necesitan en diferentes puntos de España, para ocuparse en la gestión de asuntos de interés general. Dirigir sus ofertas con referencias al Instituto Inal Marcurio, en SEVILLA.

HABITACION Deseo un casa partic. poca f.ª. Lista Correos, cédula, 92,206.

BUEN NEGOCIO Para desarrollar uno editorial que produce ya el 30 por 100 se necesita socio con 5.000 pesetas, manejadas por el mismo; seriedad y buenas referencias.—Escribir: Lista de Correos, cédula núm. 4.091.

GRAN LIQUIDACION DE MUEBLES Juego de alcaza en caoba, estilo Imperio, a 850 pias. Salón estilo Imperio, a 900 pias, y otra infinidad de muebles similares de enumerar. Montero, 46, entresuelo.

CURACIÓN RADICAL Y RÁPIDA **SANTAL MIDY** de los Flujos Recientes ó Persistentes

GANGA VERDADERA Muebles ingleses del 1.º clase y antigüedades. Ferrás, 1, 8.ª d.

LGS TIROLESES Empresa anunciadora Romanones, 7 y 9.

EL LIBRO SORDERA
ABSOLUTAMENTE GRATUITO

Estos renglones se dirigen a todas las personas que padecen de LA SORDERA COMPLETA ó PARCIAL, ó que sufren de шумidos en los oídos. Especialista en esta materia, después de años largos de estudio, yo he escrito un libro del que enviaré un ejemplar GRATUITO y FRANCO a cualquiera que me lo pida. Este libro encierra un mensaje de alegría para todos aquellos a quienes el oído deja que decaer: les enseña cómo, bajo los auspicios de la Ciencia de hoy, pueden dentro de dos ó tres semanas curarse en casa sin incurrir en gastos de honorarios de médico.—PÍDASE EL LIBRO INMEDIATAMENTE.—Una tarjeta postal de 10 céntimos es suficiente. (Siendo carta, precisa porte de 15 céntimos.)

Prof. G. KEITH-HARVEY, 117, Holborn (Arr. 232), Londres, E. C., Inglaterra

LA MUNDIAL
SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Apartado 397 JOVELLANOS, 5, MADRID Teléfono 2.515

AUTORIZADA POR REAL ORDEN DE 8 DE JULIO DE 1909
INSCRITA EN EL REGISTRO ESPECIAL DEL MINISTERIO DE FOMENTO

CAPITAL 1.000.000 de pesetas suscripto.
250.000 pesetas desembolsado.

Seguros de quintas. * Sorteo de 1910

PRIMA: 815 PESETAS

Redención en todo caso del servicio de guardería. Se devuelven las primas cobradas, más el interés del dinero, en todos los casos de exención legal. LA MUNDIAL ha cumplido estrictamente las condiciones de sus Pólizas en el Reemplazo del año 1909.

AUTORIZADO POR LA COMISARÍA GENERAL DE SEGUROS EN 24 DE NOVIEMBRE DE 1909

OUATAPLASME
DEL DOCTOR ED. LANGLEBERT

CURA COMPLETA **EMOLIENTE ASEPTICO**

Su empleo produce excelentes resultados en los casos siguientes:

Abcesos	Peritonitis	Eczemas	Cólicos infantiles
Divertículos	Neuralgias	Erisipelas	Cólicos uterinos
Flemas	Quemaduras	Costillas	Apendicitis
Astmas	Ligas varicosas	Gota	Reumatismo
Passajes	Picaduras	Flebitis	Cirugías oculares

ENFERMEDADES DE LA PIEL

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
DEPOSITO GENERAL Y VENTA AL POR MAYOR EN ESPAÑA:
ALFREDO RIERA É HIJOS (N. R.); Nápoles, 166 - BARCELONA

ACADEMIA ESPECIAL DE ADUANAS

Preparación teórico-práctica con arreglo al nuevo programa publicado (Gaceta 27 diciembre). El 3 de enero abrimos clase especial para nuevos aspirantes. Inmejorables resultados en todas las convocatorias. De 15 presentados en la última, 13 fueron Aprobados con los números 2, 7, 16, 36, 57, 62, 69, 70, 73, 83, 86, 95 y 103. Internado en condiciones hasta 40 plazas, vacantes 9. Única Academia dedicada exclusivamente a la preparación de Aduanas que lo tiene establecido. Reglamentos gratis a quien lo solicite. Para tomar parte en oposiciones de esta carrera se requiere ser bachiller ó poseer título académico.

Director, D. Manuel López Palma; Jacometrezo, 66, Madrid.

La Previsión Andaluza
SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS DOMICILIADA EN SEVILLA
Autorizada por Real orden de 1.º de septiembre de 1909

SEGURO DE GANADOS
Garantiza el riesgo por muerte, inutilización, robo y extravío
Tarifas muy económicas.

Sorteo de 1910
Seguros de Quintas PRIMA 800 PESETAS
Seguros complementarios de incendios
Subdirección en Madrid, Puerta del Sol, 6
En Barcelona, Pelayo, 7, 1.º

Autorizado este anuncio por la Comisaría de Seguros con fecha 22 de septiembre de 1909.

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA

Vapores que prestarán servicios en el mes de enero de 1910, salvo contingencias.

Linea de Nueva York, Cuba y Méjico.
El día 26 saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor ANTONIO LOPEZ.
Linea de Venezuela y Colombia.
El día 10 saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor MANUEL CALVO.
Linea de Filipinas.
El día 8 saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor C. LOPEZ Y LOPEZ.
Linea de Buenos Aires.
El día 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor P. DE SATRUSTEGUI.
Linea de Canarias.
El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 23 de Cádiz, el vapor M. L. VILLAVEDE.
Linea de Fernando Poo.
El día 25 saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz, el vapor SAN FRANCISCO.
Linea de Cuba y Méjico.
El día 17 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y 21 de Coruña, el vapor REINA MARIA CRISTINA.
Linea de Tángier.
Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tángier: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admiten carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la real orden del ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas, de 14 de abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

1908-EXPOSICIÓN DE ZARAGOZA-1908
GRAN PREMIO (A UNO DE LOS PREMIOS)

ALMIDON
MARCA EL LEON

PÍDASE EN TODAS PARTES
Oficina central: Marqués de Valdeaguiar, 4 (España) - Madrid.

Enfermedades de las vías respiratorias

Su tratamiento atmósferico por el Inhalador y Antiséptico pulmonar Giner-Alfaro, recomendado por eminencias médicas de Madrid y provincias. Exitos seguros en resfriados, bronquitis agudas y crónicas, enfisema, pulmonías crónicas y tuberculosas pulmonares y laringes. Grandes ventajas sobre todos los preparados que se administran por las vías digestivas: portabilidad e indolencia tolerancia. Venta en todas las farmacias.—Pídanse folleto clínico-terapéutico.

REGALOS DE NAVIDAD Y PASCUAS PARA NIÑOS DE 2 a 12 AÑOS

Trajes, abrigos, chaquetones marineros, gabanes, americanas y chalecos, etc., a precios excepcionales, por hacer realización Casa Cabieles. Verlos es comprarlos.—Grandes gangas.—Lote de dos trajes, con abrigo, correa, chaqueta, soga, cuello y tapabocas lana, todo de 21 pesetas.—Fijete usado, todo 21 pesetas.

POR HACER REALIZACION CASA CABIELES
6, Puencarral, 6, Madrid, frente calle Desengaño

Oposiciones a Estadística

Plazas de 1.500 pias.—Edad: de 18 a 25 años.

Preparación para inmediata convocatoria, dirigida por D. G. García Pimentel, Oficial de Estadística, 2.º Jefe del Negociado del personal del Instituto Geográfico y Estadístico.—Clases desde 1.º de enero.—Matrícula: 4 a 7 tarde.

ACADEMIA SIDRO, REINA, 22, MADRID

CU RPO DE PRISIONES

Preparación para próximas convocatorias de vigilantes y jefes de vigilancia. Apuntes completos aprobados por real orden.—Academia Internacional, PEZ, 17, escalilla.

Aguas minerales, SIEMPRE FRESCAS

Deposito: Reina, 46 dupdo.—Tel.º 896, Servicio a domicilio. Se abre a los clientes 10 cént. por cada casco devuelto.

Academia preparatoria
DIRIGIDA POR D. Manuel Gautier, Tte. Coronel de Ingenieros y profesor que ha sido diez años en la Academia especial de su Cuerpo.

GUADALAJARA plaza del Conde de Romanones, 10 y 12 Señores alumnos ingresados por esta Academia, 1908, cuyo dato le acompaña el reglamento, que pueda solicitarlo de su director.

ALMONEDA

Con nueva rebaja de precios, y en cada mueble marcado el suyo, urge la venta de piano, despacho, alcaza, comedor, alfombras y útiles de casa. Es venta particular. Mariana Pineda (antes Capellanes) 1 duplicado, 2.º izquierda.

Grandiosa liquidación

de aparatos eléctricos es la que se está efectuando en la calle del ARENAL, número 22 duplicado, donde se encontrarán elegantes modelos para sala, gabinete, comedor, etc., a precios baratísimos.

También se liquidan dos pianos eléctricos en muy buenas condiciones.

Visitar esta tienda antes de hacer ningún regalo.

MAZAPAN LEGITIMO
DE LA CASA DE LABRADOR, EN TOLEDO
Primitivo y único depósito en Madrid

Molinos de chocolate de Ranero
Por derribo de la casa núm. 12 de la Plaza del Progreso, este establecimiento se ha trasladado a la calle del 2, DUQUE DE ALBA, 3, TIENDA.

Correos y Telégrafos

En enero empiezan nuevas clases, con método especial para internos y externos. El Director, L. Crespo, oficial de Correos y autor de los textos más completos de preparación, inaugura HOTEL DE CUATRO PISOS PARA CIEN INTERNOS EN INMEJORABLES CONDICIONES DE LOCAL Y MATERIAL.—Urge preparación.—Reglamentos y programas gratis.—San Felipe Neri, n.º 4, Madrid.

Edredones, Stores y Tapices
GRANDES REBAJAS.—Caballero de Gracia, núm. 22.

Muebles modestos
JESUS DEL VALLE, 15

ARBOLES frutales, injertos de todas clases.—Garantía el agarre.—Calle JEBTA (Jardín), Pedro Gil.

IONIN PEPTONA ORTEGA

para convalecientes y personas débiles, es el mejor tónico y nutritivo, inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.—FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 12, MADRID.—Laboratorio: Puente de Valcasas.

NOVENO ANIVERSARIO
LA SEÑORITA **MARÍA DEL CARMEN PIGNATELLI DE ARAGÓN Y GIRÓN**
Falleció en esta corte el 31 de diciembre de 1900
A LOS ONCE AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su madre la Excmo. Sra. Doña Concepción Girón y Aragón, Marquesa de Motezuma, Princesa de Pignatelli; sus tíos, primos y demás parientes, SUPLICAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 30 del corriente, en la parroquia de San Marcos y el 31 en las de San Andrés, San Martín, San Salvador y San Nicolás, serán aplicadas por el alma de la finada.